

Glasilo občanov  
Šmartnega ob Paki  
MAJ, JUNIJ 2024



# ŠOP



## 5 UTRIP OBČINE

Prostor za nove domove

## 6 INTERVJU

Intervju s Ksenijo Kozorog

## 8 NAŠI PODJETNIKI

Kakovostni in hitro odzivni

## 9 PESTRO IN DRUŽABNO

Predstavitve knjig: Rojen voznik in Volkovi

## 11 PESTRO IN DRUŽABNO

Društveno ocenjevanje vin 2024

## 13 PESTRO IN DRUŽABNO

16. motozbor z rekordnim obiskom

## 14 MLADARIJE

Kaj pa, če je vse res?

## 16 MLADARIJE

Odšli smo na potovanje okoli sveta!

## 18 KULTURA

Vihrava veвериčka Viki (2. del)

## 21 ŠPORT

Planinci smo lahko v pomoč markacistom

## 25 IN MEMORIAM

Žarko Marković (1959–2024)

## 26 PREJELI SMO

Uresničene sanje naše družine je odnesel plaz

## 27 PREJELI SMO

Noč slovenske dediščine na ameriškem parketu

## 28 SPOZNAJMO SVOJO OBČINO

Odstrta tančica skrivnosti zeliščne poti

### Glasiilo občanov Šmartnega ob Paki ŠOP

Izdal Javni zavod Mladinski center Šmartno ob Paki,

Šmartno ob Paki 13

3327 Šmartno ob Paki

tel.: +386 64 167 940

pisarna@mcsop.si

Odgovorna urednica: Kristina Suhadolnik

Uredniški odbor: Edita Gabrič Zager, Amadeja Koren, Tatjana

Podgoršek

Jezikovni pregled: Amadeja Koren

Oblika logotipa naslovnice: Mateja Krušlin

Avtorica fotografije na naslovnici: Aleš Krajnc

Prelom: Diling, d.o.o.

Tisk: Grafika Gracer d.o.o.

Naklada: 1300 izvodov

ISSN 2820-5626

Pošiljanje gesla nagradne križanke pomeni, da soglašate z objavo vaših osebnih podatkov, če ste izžrebani. Osebnostne podatke uporabljamo izključno za namen izvedbe nagradne igre.





Spoštovane občanke in občani!

Kako začeti s pisanjem uvodnika za občinsko glasilo ŠOP, kot pa tako, da izkoristim priložnost in se vam, spoštovane občanke in občani, iskreno in iz srca zahvalim. Hvala, ker ste nam ob najhujši naravni katastrofi, ki je doletela ne samo naše male občine, ampak tudi velik del Slovenije, stali ob strani in nam nemudoma priskočili na pomoč. HVALA vsem prostovoljcem, gasilcem, prijateljem in vsem ostalim, ki ste kakorkoli nesebično pomagali vsem pomoči potrebnim. Zopet se je izkazalo šmarško veliko srce – takrat ko je to najbolj potrebno.

Naj povem nekaj o sebi. Večina vas ve, da je to drugi mandat, v katerem zastopam interese občanov kot občinski svetnik. Nekaj časa sem deloval tudi na državnem nivoju, in sicer kot državni sekretar na Ministrstvu za pravosodje. To mi je dalo kar nekaj izkušenj, ki jih želim uporabiti na lokalnem področju. Nekateri pravijo, da je podžupan biti lepo, da se tudi sliši tako, a ko imaš

v mislih občanke in občane, sosede, prijatelje in družino, ki jim je treba vsem zagotoviti varno okolje in mirno življenje po katastrofalnih poplavah in plazovih, ki so tako hudo prizadeli našo občino, je odgovornost biti podžupan toliko večja.

Od januarja 2024, odkar sem prevzel funkcijo podžupana in z njo izzive na področju sanacije in obnove po avgustovski ujmi, so moje prednostne naloge zastopati interese občanov, zagotoviti varnost, predvsem pa poskrbeti, da tisti, ki so predvideni za preselitev, dobijo dom v varnem okolju in hkrati ostanejo v naši čudoviti občini. Majhnost občine je slabost v pogledu širine delovanja in včasih tudi v doseganju ciljev, vendar je zagotovo prednost v medosebnih odnosih. Kaj je lepšega, kot to, da se med sprehajanjem srečamo s sokrajanom, malo pokramljamo in gremo zadovoljnega srca naprej. Kaj je hujšega, kot to, da nas doleti 4. avgust 2023, in spet – kaj lepšega je, ko je že naslednji dan polno dvorišče ljudi, ki želijo pomagati, vsi hitijo, vsi sprašujejo, kako še lahko priskočijo na pomoč. Verjamem, da ste vsi doživeli podobno izkušnjo in ste bili deležni sočutja sokrajanov, skupaj jokali, se tolažili, bodrili, predvsem pa poprijeli za delo in v čim krajšem času poskušali v čim večji meri omogočiti poplavljenim in drugače v ujmi prizadetim vrnitev v normalno življenje.

Dolga leta sem igral nogomet in opravljal tudi delo trenerja. Šport nas veliko nauči, nam pokaže vzporednice za življenje in ena od teh, ki pride na plano v tem času po poplavah, je: tako kot si treniral, tako boš tudi igral. Torej toliko in tako kot posameznik daje od sebe, toliko in tako se mu tudi vrača. Veliko nas je, ki še vedno živimo v negotovosti in strahu pred neizprosno močjo narave. Čas hitro teče in od lanskega avgusta je tako preteklo že kar nekaj vode v reki Paki, posledice so ostale, kaj konkretnjšega o naši usodi pa še vedno ni. Zato je toliko bolj pomembno, da krajanji ostanemo mirni, povezani in izkažemo enotnost v nameri, da si želimo in zaslužimo varno okolje, sledimo preverjenim informacijam in stroki. Ne nasedajmo posameznikom, ki v skupnost vnašajo nemir, in ne pozabimo, da »le čevlje sodi naj kopitar«.

Upam, da so pristojni na državni ravni že opravili svojo nalogo in bodo nadaljevali, dokler vsi občani ne bomo zaživel v varnem okolju. Upam, da ste občani, predvideni za preselitev, med prebiranjem teh vrstic glasila ŠOP že prejeli sklepe in boste tako mirno praznovali oba praznika, ki sledita.

Ob tej priložnosti vam vsem občankam in občanom čestitam ob dnevu upora proti okupatorju in prazniku dela ter vam želim, da praznične dni preživite varno in sproščeno. Mogoče bo to tudi priložnost, da pozabite na skrbi in si privoščite kratek oddih ali pa se srečamo 1. maja na Gori Oljki.

**Josip Lukenda,**  
podžupan Občine Šmartno ob Paki



## Gradnja širokopasovnih omrežij

Avtor: **Rok Matjaž, Občina Šmartno ob Paki**

**Na območju Občine Šmartno ob Paki še vedno tečeta dva projekta, ki bosta občankam in občanom omogočila sodobne telekomunikacijske povezave ter v veliki meri izboljšala kvaliteto storitev in hitrost dostopa do interneta.**

Kljub temu bo v občini po podatkih Ministrstva za digitalno preobrazbo žal ostalo 121 belih lis, torej gospodinjestev brez dostopa do širokopasovnega interneta, kar lahko v veliki meri pripišemo le delni realizaciji projekta RUNE (Rural Network Project), namenjenega odpravljanju belih lis.

Izvajalci projekta RUNE so svojo namero iz leta 2017, ko so projekt zasnovali, doslej namreč izpolnili le v polovičnem obsegu. Prav tako svojih načrtov glede gradnje optične infrastrukture, ki bi omogočila priključitev belih lis na omrežje, še niso realizirali telekomunikacijski operaterji (Telekom, Telemach, T-2). Projekt RUNE na območju občine sicer še ni zaključen, investitor pa naj bi poleg pokrivanja belih lis infrastrukturo gradil tudi drugod – tudi na območjih, ki so z internetno komunikacijo (sicer ne optično) že opremljena. Uporabniki, priklopljeni na infrastrukturo, zgrajeno v okviru projekta RUNE, lahko izbirajo med petimi različnimi ponudniki storitev (A1, MegaTel, Telekom Slovenije, T-2, Telemach).

Za odpravljanje belih lis bo v prihodnje odprt nov razpis Ministrstva za digitalno preobrazbo, namenjen gradnji odprtih širokopasovnih omrežij (GOŠO), ki bo sofinanciran iz sredstev Sklada za regionalni razvoj (ESRR) in Načrta za okrevanje in odpornost (NOO).

Občina po novem Zakonu o elektronskih komunikacijah (ZEKom-2) nima niti pristojnosti niti pravice graditi internetnega omrežja, lahko pa za vsa omrežja, ki so vzpostavljena z javnimi sredstvi, na svojih zemljiščih zagotavlja neodplačne služenosti.

Občina Šmartno ob Paki skuša čim ugodnejše pogoje ponuditi tudi vsem zasebnim investitorjem ter s konstruktivnim sodelovanjem, sklepanjem brezplačnih služenosti, obveščanjem operaterjev o gradnji javne infrastrukture in pozivom, da se takrat pridružijo še z optičnim omrežjem, operaterje ter druge potencialne vlagatelje privabiti, da bi s pomočjo sodobnega omrežja prispevali k dvigu kvalitete bivanja v lokalni skupnosti. Prav tako si občina prizadeva za čim boljše sodelovanje s pristojnim ministrstvom ter Agencijo za komunikacijska omrežja in storitve.

Na območju Občine Šmartno ob Paki trenutno v optično omrežje vlaga le operater T-2, ki je z deli pričel v začetku letošnjega leta, omrežje pa bo gradil postopno, v več fazah. Lastno omrežje želi zgraditi v gosteje naseljenih predelih občine: najprej v Šmartnem, Rečici ob Paki in Malem Vrhu (območje nad osnovno šolo), potem na območju industrijske cone (nekdanje Vino Šmartno, kmetijska zadruga) in nato še v vzhodnem delu Podgore, Paški vasi in Gorenju.

Občina bo vsekakor vedno podprla vsako pobudo (tako javno kot zasebno) za gradnjo hitrih širokopasovnih omrežij, tudi njena prioriteta pa ostaja pokrivanje belih lis in ne nadomeščanje ali celo podvajanje omrežij na območjih, kjer priključki že dosegajo hitrosti 100 Mb/s, ki so tudi nacionalno in evropsko merilo za upravičenost sofinanciranja gradnje omrežij iz javnih sredstev, katerega oblika je tudi neodplačna služnost na občinskih zemljiščih.

## Dejavno tudi v Šmartnem in Malem Vrhu

Avtorica: **Mojca Ževart, direktorica občinske uprave**

**Po tem, ko v lanskem letu na zborih krajanov Vaških skupnosti Šmartno in Mali Vrh ni bila zagotovljena sklepčnost in tako ni bilo mogoče imenovati vaških odborov, je župan Janko Kopušar v začetku leta ponovno sklical zbor krajanov omenjenih vaških skupnosti.**

Tako je bil 21. februarja, ko se je zbor krajanov udeležilo 30 volilnih upravičencev iz Vaške skupnosti Mali Vrh, imenovan novi vaški odbor, v katerega so bili imenovani Adolf Drofjenik, Miro Goričnik, Valerija Jeseničnik in Zvonko Praprotnik. Na ustanovni seji odbora, ki je potekala 5. marca, so člani odbora izvolili predsednika in podpredsednika. To sta postala Miro Goričnik (predsednik) in Adolf Drofjenik (podpredsednik). Na ustanovni seji, ki sta se je udeležila tudi župan in direktorica občinske uprave, so govorili predvsem o prednostnih nalogah na področju urejanja cestne infrastrukture ter o sanacijah plazov, ki so se na območju Malega Vrha pojavili po lanskoletnih neurjih in poplavi.

Manj uspešen je bil ponovljeni zbor krajanov Vaške skupnosti Šmartno, saj se ga tudi tokrat ni udeležilo za sklepčnost potrebno število občank in občanov. Na delo in sodelovanje v vaški skupnosti pripravljeni posamezniki so zato imenovali iniciativni odbor, katerega člani so se tudi že sestali z županom in z njim pregledali aktualna vprašanja na območju vaške skupnosti. Člani

iniciativnega odbora, ki ga sestavljajo Marko Novinšek, Violanda Podvratnik, Zoran Predolnik, Metka Šprahman in Mija Žerjav, so izrazili nezadovoljstvo z odnosom trgovine do urejenosti njenih zunanjih površin, še posebej v času zimskih razmer. Povedali so, da se ne strinjajo s postavitvijo morebitnih dodatnih kapacitet za odlaganje embalaže ali drugih vrst odpadkov v okolici trgovine, ter podali pobude za nadaljnje urejanje okolice stare železniške postaje, novega postajališča ter Martinove poti.

Tako kot župana, bo občanke in občane gotovo razveselilo zagotovilo banke NLB, da ne namerava ukiniti bankomata v Šmartnem ob Paki, kar je zaradi spremembe lastništva prostorov, kjer je bankomat nameščen, skrbelo predstavnike krajanov Šmartnega. Na sestanku so se župan in člani iniciativnega odbora dogovorili še, da bodo v kratkem še enkrat sklicali zbor krajanov ter se potrudili, da bodo zagotovili zadostno udeležbo za formalno izvolitev odbora vaške skupnosti, ki bo lahko potem svoje delo polnopravno opravljal.



## Prostor za nove domove – ga lahko ponudite vi?

*Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave*

**Kot vsi vemo, je našo občino lansko poletje doletelo več hujših neurij. Najmočnejše jo je, tako kot večino preostale Slovenije, prizadela avgustovska vodna ujma, zaradi katere se bo moralo po doslej znanih podatkih od dosedanjega doma za vedno posloviti več kot trideset šmarških družin.**

Župan in sodelavci občinske uprave Občine Šmartno ob Paki so se že v času poplave močno angažirali pri zagotavljanju začasne namestitve za vse, ki so se morali zaradi poplave ali plazov umakniti iz svojih bivališč, vse od trenutka, ko je postalo jasno, da se nekateri vanje ne bodo mogli vrniti, pa si na različne načine prizadevajo vsem oškodovancem kar najbolj pomagati pri iskanju primernih lokacij za njihove nove domove. Lastnike nepozidanih stavbnih zemljišč v občini so na različne načine že spodbujali, da razmislijo o prodaji teh zemljišč in s tem pomagajo vsem, ki so ali pa še bodo zaradi naravne nesreče ostali brez strehe nad glavo.

Glede na to, da je na območju Občine Šmartno ob Paki za zdaj za odstranitev predvidenih 33 stanovanjskih objektov (v nekaterih živita tudi po dve gospodinjstvi) in da si želi nadomestitveni objekt v naši občini zgraditi tudi nekaj oškodovancev, ki so občani drugih avgusta lani poplavljenih občin, **Občina Šmartno ob Paki vse lastnike nepozidanih stavbnih zemljišč v občini poziva, da občinski upravi sporočijo, če so zemljišče, ki bi lahko bilo gradbena parcela za prizadete oziroma ogrožene zaradi poplave in plazov, pripravljeni prodati.** To lahko storijo osebno v času uradnih ur Občine Šmartno ob Paki (v ponedeljek in torek od 7.30 do 14.30, v sredo od 7.30 do 16.00 ter v petek od 7.30 do 13.00) ali pa s sporočilom na elektronski naslov [info@smartnoobpaki.si](mailto:info@smartnoobpaki.si) (v zadevo naj vpišejo Nadomestitvena lokacija).

Občina Šmartno ob Paki bi rada v čim krajšem času oblikovala celovit pregled vseh za gradnjo primernih zemljišč v občini, ki bi jih lahko ponudili zainteresiranim. Tudi stališče države, ki bo vsem po avgustovski naravni nesreči predvidenim za selitev omogočila gradnjo ali nakup novega doma, je, da je potrebno najprej preveriti vse možnosti, ki jih omogoča obstoječa namembnost zemljišč, in šele v primeru, da primernih stavbnih zemljišč ni na voljo, posegati s spremembami namembnosti na zemljišča, namenjena kmetijski ali drugi rabi, ki ni stanovanjska.

Prav tako v Službi vlade za obnovo po poplavah in plazovih, Državni tehnični pisarni ter pristojnih ministrstvih in organih v sestavi poudarjajo, da bo nadomestitvena gradnja dovoljena izključno na zemljiščih, ki jih bodo strokovnjaki ocenili za varna pred poplavami in plazovi. Država je sicer oškodovancem ponudila različne možnosti: lahko se odločijo za nadomestitveno gradnjo v režiji države, za nadomestitveno gradnjo v lastni režiji ali za izplačilo odškodnine. Ne glede na izbrano pot do novega doma pa bo v vseh primerih lokalna skupnost tista, ki bo pomagala pri umeščanju nadomestitvenih gradenj v prostor. Za pripravo potrebnih prostorskih aktov je Občina Šmartno ob Paki poiskala tudi zunanje izvajalce, saj si želijo, da bi bili vsi potrebni postopki izpeljani strokovno, gospodarno, učinkovito in hitro.

## »Spomladansko čiščenje« občine

*Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave*

*Fotografija: Nina Podgoršek*

**Občina Šmartno ob Paki je tudi letošnjo pomlad v sodelovanju z vaškimi skupnostmi organizirala spomladansko očiščevalno akcijo, ki se je tokrat odvila nekoliko bolj zgodaj kot prejšnja leta.**

Glede na to, da je letos tudi narava pohitela s prebujanjem, so si organizatorji želeli, da delo opravijo še pred prvo košnjo, pa tudi pred velikonočnim prazničnim obdobjem.

Tako so za dan letošnje občinske očiščevalne akcije izbrali soboto, 16. marca. Vreme je bilo ravno dovolj prijazno, da so udeleženci akcije še pred napovedanim dežjem pod streho spravili tako delo kot tudi sproščeno druženje ob zasluženih malici. Akcije se je na dan, ko je velika očiščevalna akcija potekala tudi v vsej Zgornji Savinjski dolini, v naši občini udeležilo 115 občank in občanov, ki so iz naravnega okolja pobrali 1000 kilogramov različnih odpadkov. Največ je bilo embalaže, ostankov folij ter gradbenih in kosovnih odpadkov. Tako smo s skupnimi močmi tudi to zgodnjo pomlad poskrbeli, da bo v toplejših dneh, ko več časa preživimo na prostem, naš kraj urejen in prijeten za bivanje pa tudi za različna opravila, šport in rekreacijo.

Iskrena hvala vsem, ki ste pripravljeni sodelovati in prispevati k lepšemu in bolj zdravemu okolju!



# Intervju s Ksenijo Kozorog, dr. med. spec. pediatrije

Avtorica: **Amadeja Koren** Fotografija: *splet in osebni arhiv*

1. marca je pediatrična ambulanta v Šmartnem ponovno odprla vrata. Za otroke v naši občini in tudi širše bo skrbela pediatrinja Ksenija Kozorog, dr. med. spec. pediatrije, ki jo v Šmartnem ob Paki že dobro poznamo, saj je pred leti svoje delo tu že opravljala. Odlikujejo jo strokovnost, občutek za sočloveka in ljubezen do otrok, kar med drugim potrjuje leta 2019 prejeti naziv Moja pediatrinja v sklopu akcije Moj zdravnik, ki jo je organizirala revija Viva.



## Pred leti ste svoje delo že opravljali v pediatrični ambulanti v Šmartnem ob Paki. Kako se je bilo ponovno vrniti?

Pred malo več kot dvajsetimi leti sva s sestro Nino dobesedno orali ledino s povsem na novo ustanovljeno pediatrično ambulanto v Šmartnem ob Paki. Počasi, korak za korakom, so prihajali pacienti in ambulanta je kmalu zaživela, tako s preventivnimi pregledi predšolskih in šolskih otrok kot pregledi bolnih otrok (in tudi odraslih). Največji izziv je bil pridobiti zaupanje takratnega izjemnega splošnega zdravnika in zaupanje domačinov. Pa mislim, da je uspelo, saj je slovo iz Šmartnega po dobrih 12 letih ambulantnega dela bilo težko in boleče za vse. Vrniti se nazaj po tolikem času je prav zagotovo posebne vrste izziv. Sedaj so tisti otroci, ki so k meni prihajali kot majhni, pa malo večji, postali starši, z nekaterimi od njih smo se srečali v porodnišnici, kjer sem tudi delala nekaj časa. Je pa poseben občutek priti v okolje, ki mi je bilo tako ljubo in mi je pustilo toliko lepih, pa tudi nekaj žalostnih zgodb. Ponovno je potrebno pridobiti zaupanje, se dokazovati v strokovnem znanju in tudi v človeških vrlinah. Koliko bo uspešno, da bo ambulanta zaživela, kot je treba, je odvisno tudi od pripravljenosti ljudi, da se vrnejo k pediatru v domači kraj.

## Pričakujete kakšne izzive pri svojem delu tukaj?

Prostori so lepo urejeni, opremljeni, kot zahtevajo normativi. Opravili smo preostanek šolske sistematike, sedaj so na vrsti sistematski pregledi vstopnikov v šolo. Vsekakor je nekaj začetnih težav, predvsem pri zagotavljanju sestrskega tima, ki je še kako pomemben del zdravstvene oskrbe pacientov. Sem pa optimist in verjamem, da bomo nekako rešili tudi ta del.

## Kako ocenjujete stanje pediatrične oskrbe v našem kraju v primerjavi z drugimi kraji, kjer ste delali?

Glede na kratek čas delovanja ambulante in opravljene sistematske preglede ne vidim pomanjkljivosti v oskrbi otrok. Prihajam iz okolja, kjer sem imela opredeljenih okoli 2000 pacientov in je bilo ogromno komunikacije preko mailov in telefonskih pogovorov, organizacija in način samega dela v ambulanti sta bila precej drugačna.

*»Zelo pomembno se mi zdi, da slediš otrokov razvoj, njegovo zdravstveno stanje, morebitne posebnosti, kakor tudi dinamiko družine in okolja od rojstva pa vse do vstopa v šolo.«*

## Kakšna je pomembnost zagotavljanja dostopa do pediatra tudi v manjših občinah, kot je naša?

Menim, da je vsaka občina še kako upravičena do svojega pediatra. Otrok ni pomanjšan odrasel človek in vsekakor je specifična v zdravljenju odraslega ali otroka. Že novorojenček in njegova oskrba se razlikujeta od oskrbe šolarja, neprimerljiva pa sta oskrba novorojenčka in odraslega človeka. S ponovno vzpostavitvijo pediatrične ambulante v tukajšnji občini bi starši imeli možnost oskrbe svojih bolnih otrok v domačem kraju. Prav tako bi tudi vsi preventivni pregledi bili opravljeni pri istem pediatru, v čemer sama vidim veliko prednost. Zelo pomembno se mi zdi, da slediš otrokov razvoj, njegovo zdravstveno stanje, morebitne posebnosti, kakor tudi dinamiko družine in okolja od rojstva pa vse do vstopa v šolo. Sama sem vedno delala in si skušala organizirati delo na tak način. Tako si tudi pridobiš zaupanje otroka in njegovih staršev. Ambulanta ima zagotovljen laboratorij, na voljo je kar nekaj diagnostike, s katero lahko prepoznamo bolezenska stanja in z ustrežno terapijo in nego preprečimo hospitalizacijo.

## Imate informacijo, ali bo pediatrična ambulanta v našem kraju ostala dolgoročno?

V interesu sedanjega direktorja ZD Velenje in župana Občine Šmartno ob Paki je vsekakor, da pediatrična ambulanta v občini ostane. S tem razlogom smo z dejavnostjo tudi ponovno pričeli. Prostori so, oprema je, pediater je, pomanjkljivost, ki je trenutno največja, bo zagotovo odpravljena. V kolikšnem obsegu bo ambulanta delovala, pa je odvisno od števila opredeljenih otrok. Zaenkrat ambulanta deluje 3-krat tedensko po 4 ure, ob ponedeljkih, sredah in petkih, od 8. do 12. ure. In ko bo ambulanta zaživela, bo lahko dobro in prijetno delovno okolje za novega pediatra tudi v prihodnosti.



### **Kako sami gradite odnose s pacienti in njihovimi družinami in kako bi opisali svoj pristop k zdravljenju otrok?**

Za menoj je veliko let dela z otroki in s starši. V poklicu, ki ga jaz osebno jemljem kot poslanstvo, je izjemnega pomena, da vzpostaviš z otrokom in staršem korekten, predvsem pa zaupljiv odnos. Starši morajo zaupati v tvojo strokovnost, v tvoje odločitve, saj to vodi do uspešne ozdravitve. Vedno si prizadevam, da poiščem primeren način komunikacije z otrokom, vsekakor tudi s starši. Koliko sem pri tem uspešna, bi morali vprašati starše, ki so bili v stiku z menoj.

*»V zadnjem času je izjemnega pomena govoriti in opozarjati na škodljivo uporabo zaslonov (že pri dojenčkih in malčkih), medvrstniško nasilje, poudarjati je potrebno, da preživimo čim več časa z otroki in se z njimi ukvarjamo, jim beremo, se pogovarjamo.«*

### **Kdaj bi morali starši poiskati zdravniško pomoč pediatra in kdaj lahko sami lajšajo otrokove bolezni doma? Imate kakšen nasvet, kako poskrbeti za preventivo?**

Mladi starši se pogosto ob tudi čisto vsakdanjih težavah obračajo po pomoč k pediatru. Zdaj je čas pogostih prehladnih obolenj, precej je nalezljivih otroških bolezni. Vsaka enodnevna vročina ali nahod res ne potrebuje takojšnjega pregleda pri zdravniku, saj se lahko veliko razreši doma. Sem pa mnenja, da v kolikor je starš zaskrbljen ali ga karkoli pri otroku zelo moti, je bolje kontaktirati in celo obiskati zdravnika. Pogosto samo pogovor ali čisto običajen nasvet pomiri starša. In to je tisto, kar je tako izjemnega v odnosu zdravnik – pacient oziroma pri nas, pediatrih, zdravnik – starši. Predvsem je pomembna preventiva, da staršem znamo svetovati, kako delovati v dobro otroka. V zadnjem času je izjemnega pomena govoriti in opozarjati na škodljivo uporabo zaslonov (že pri dojenčkih in malčkih), medvrstniško nasilje, poudarjati je potrebno, da preživimo čim več časa z otroki in se z njimi ukvarjamo, jim beremo, se pogovarjamo. Tako bodo naši malčki odrasli v čustveno močne osebe s socialnim čutom do sočloveka in na ta način bomo preprečili porast psihosomatskih bolezni, ki jih opažamo vse več med odraščajočimi otroki.

### **Za konec morda še povabite starše, da svoje otroke vpišejo v domačo pediatrično ambulanto ter jim odgovorite kako in kdaj ste dosegljivi za njihova vprašanja.**

V pediatrično ambulanto se je možno opredeliti v ordinacijskem času (ponedeljek, sreda, petek od 8. do 12. ure), po telefonu na številki 03 588 50 09 ali osebno. Z veseljem bomo sprejeli vsakega otroka in se potrudili, da bodo starši in otroci z našimi uslugami čim bolj zadovoljni.



## PRIREDITEV OB TREH PRAZNIKIH

dan upora proti okupatorju, praznik dela in dan zmag nad fašizmom in nacizmom

**SOBOTA, 27. APRIL 2024**

### POHOD PO POTI SPOMINOV

7.30–8.00, zbor pohodnikov v Martinovi vasi

### PROSLAVA

12.00, Martinova vas

Slavnostni govornik na proslavi bo Srečko Ramšak, predsednik Območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo Velenje. V programu sodeluje Godba Zgornje Savinjske doline.



# Kakovostni in hitro odzivni

Avtorica: **Kristina Suhadolnik** Fotografiji: **Data d.o.o.**

**Čistilni servis DATA d.o.o. je doma v Skornem, v letošnjem letu pa obeležuje že dvanajstletnico obstoja.**

V čistilnem servisu, čigar lastnik je Danijel Poprask, opravljajo storitve čiščenja ter vzdrževanja objektov in okolice. Izvajajo čiščenje fasad, tlakovcev, poslovnih prostorov in skladno s potrebami strank tudi premaze talnih površin. Ustanoviteljica podjetja je Danijelova mama, ki je z dejavnostjo začela v letu 2013, po njeni upokojitvi pa je vodenje podjetja prevzel sam in ga z veseljem vodi še danes. Ime podjetja je sicer danes drugačno kot ob njegovi ustanovitvi, a filozofija podjetja ostaja enaka – delo opraviti profesionalno, kvalitetno in ažurno.

## Ključ do uspeha ni v coni udobja

Danijel nam pove, da je podjetniška pot polna izzivov, ki se pojavljajo na dnevni ravni. Zaradi tega je nujno potrebno imeti večšine hitrega prilagajanja in usklajevanja. Za doseg ciljev je največkrat potrebno izstopiti iz cone udobja, saj je le na tak način mogoče rasti in se razvijati – tako na poslovni kot tudi na osebni poti. Tako kot v življenju, so tudi v podjetništvu številne ovire, ki so za Danijela pravzaprav pomembne, predvsem zato, da se zaveda, da ni vse samoumevno in da vselej obstajajo različne možnosti, da ovire tudi premagamo.

## Zaupanje je potrebno zgraditi

Največja prednost podjetja Data d.o.o. je v prilagodljivosti strankam, slednja je še posebej do izraza prišla v obdobju koronavirusa. Sicer pa v podjetju stremijo k odzivnosti, profesionalnosti in h kakovostni izvedbi storitev. Danijel poudarja, da sta doslednost in natančnost ključni, pri tem pa je potrebno nenehno v mislih imeti odgovornost do strank in samega sebe, pa tudi do okolja. Njegovo podjetje zato uživa veliko zaupanje poslovnih partnerjev.

## Posamezniki in podjetja

Storitve čiščenja prostorov Data d.o.o. zaenkrat opravlja samo v Savinjski regiji, predvsem zaradi same organizacije dela, medtem ko izvajajo čiščenje fasad po celotni Sloveniji. Za naročilo storitev se odločajo tako fizične osebe kot tudi podjetja. Prvi storitve čiščenja naročajo predvsem zaradi razbremenitve, pomanjkanja časa in želje po kvalitetno izvedenem delu, podjetja pa se za čiščenje odločajo predvsem zaradi kadrovske stiske. Izvajanje posameznih storitev je odvisno od letnega časa.

Čiščenje fasad in urejanje okolice (košnja) se izvajata v lepem in suhem vremenu, čiščenje objektov pa ni vezano na vreme ali letni čas in ga zato v podjetju Data d.o.o opravljajo vse leto.

Izbira in pomoč pravega in dobrega čistilnega servisa, nam zaupa Danijel, nista luksuz, ampak dobra pomoč v hitrem tempu življenja. Kadar smo sami nemočni v boju z različnimi nečistočami in mikroorganizmi, lahko tako mirne duše poiščemo pomoč.



čistilni servis

**DATA**  **D.O.O.**

vzdrževanje objektov

Skorno 32, 3327 Šmartno ob Paki

 **031422539 Danilo**

 **info.poprask@gmail.com**

ID za DDV: 46143912





# Predstavitev knjig: Rojen voznik in Volkovi

Avtorica: Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki Fotografije: arhiv Knjižnice Velenje

V Knjižnici Šmartno ob Paki smo v letošnjem letu organizirali dve predstavitvi knjig, ki sta obogatili bralno izkušnjo naših uporabnikov. V mesecu februarju smo predstavili knjigo *Rojen voznik*, avtorja Emila Šterbenka, v mesecu marcu pa smo predstavili knjigo *Volkovi*, katere avtor je Andrej Šifrer.

**Dr. Emil Šterbenk**, sicer bolj poznan kot avtor prispevkov s področja varstva okolja, je že več kot desetletje avtomobilski novinar. Tokrat se nam je predstavil z zgodbo o Aleksandru Bizjaku Sašu, ki je prevzel prevozništvu pred petdesetimi leti in ga do danes razvil v sodobno družinsko logistično podjetje. Supina SIGR je specializirana za prevoze blaga pod nadzorovanim temperaturnim režimom, njihovi tovornjaki pa so na cesti opazni v prepoznavnem oranžno-modrem izgledu.



V knjigi osnovno nit (njegov življenjepis skozi razvoj podjetja) dopolnjujejo anekdote, vozniški nasveti in njegov pogled na razvoj tovornjakov. V knjigi je opisana življenjska zgodba in razvoj podjetja, besedilo je podprto z raznolikimi fotografijami, prav tako pa so omenjene tudi Saševe strasti, kot je ljubezen do starodobnikov in ohranjanje tehnične dediščine.



Predstavitev knjige *Rojen voznik*



Predstavitev knjige *Volkovi*

**Andrej Šifrer** pa je predstavil svoj knjižni prvenec z naslovom *Volkovi*. Volkovi so izmišljena glasbena skupina, prav tako njen vodja Aleks Špiler; in to, kar prebiramo v prvi slovenski pop rock glasbeni kriminalki, se v resnici ni zgodilo. A bi se lahko, saj gre za romaneskni prvenec kantavtorja, ki je v bogati in dolgoletni glasbeni karieri dodobra spoznal zakulisje glasbene scene, z njenimi svetlimi in temnimi stranmi.

Zgodba se začne 15 let po razpadu Volkov, ko so se fantje po velikem uspehu na glasbeni sceni zaradi nesoglasij v skupini razšli. Od takratne postave sicer ostajata le še dva člana, saj sta basist in bobnar umrli v nepojasnjenih okoliščinah, eden na potovanju, drugi v prometni nesreči. Zdi se celo, da nekdo hoče Volkove iztreti. Kljub temu preostala člana, zdaj v zrelih letih, razmišljata o vrnitvi na sceno, tu so nove pesmi in z njimi novi nepredvidljivi dogodki.

Izid romana je Andrej Šifrer pospremil z naslednjimi besedami: »Poj o nečem, kar je vredno poslušati, piši o tem, kar je vredno brati, in delaj to, o čemer bo vredno peti in pisati.«



# Stvari, ki jih o naši knjižnici morda še ne veste

Avtorica: *Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki* Fotografija: *Stane Jeršič*

**Namesto uvoda naj zapišem, kar zagotovo že veste, da Knjižnica Velenje pokriva tri oddelke: Velenje, Šoštanj in Šmartno ob Paki in da prav toliko, kot je različnih knjig in vsebin, je tudi različnih tipov bralcev in njihovih želja.**



Sedaj pa naj zapišem stvari, ki jih morda o naši knjižnici še ne veste:

1. V letu 2023 je bilo aktivnih 8.456 članov.
2. Top 5 naslovov najbolj branih e-knjig v letu 2023: Življenje v sivi coni, Rezerva, Znanost mirnega življenja, Praznina, Le enkrat v življenju in Divja tekma.
3. Top 5 naslovov najbolj izposojenih zvočnih knjig v letu 2023: Kako izgoreti in vzeti življenje v svoje roke, Gretin greh, 5 jezikov ljubezni, Dekle na vlaku in Pustolovec zmote.

4. Top 5 filmov izposojenih iz baze BSF: Cvetje v jeseni, Moj ata, socialistični kulak, Košarkar naj bo, Sreča na vrvcu in Nika.
5. DIGIDOM je naša digitalna domoznanska zbirka.
6. Šaleški biografski leksikon je spletni biografski leksikon občin Velenje, Šoštanj in Šmartno ob Paki.
7. Prva berila je stalna zbirka v enoti Velenje, kjer je na ogled več kot 1.500 prvih beril iz različnih držav z vseh celin.
8. V januarju 2023 smo v Knjižnici Šmartno ob Paki pričeli z RFID izposajo. RFID je radiofrekvenčna identifikacija, bolj splošno »brezžična tehnologija«.
9. V letu 2023 je bila Knjižnica Šmartno ob Paki odprta 838 ur.
10. Knjižnica Šmartno ob Paki je v letu 2023 na dom izposodila 14.563 enot knjižnega gradiva.
11. Svojo zgodovino izposoje (vse od leta 2008) lahko najdete v svojem uporabniškem profilu COBISS+ Moja knjižnica.
12. Top 5 najbolj iskanih knjig za otroke v letu 2023 v Knjižnici Šmartno ob Paki: Mala račka se ne da!, Bi se gnetli na tej metli?, Strašni volk, Najprisrčnejši velikan in Kravica Katka.
13. Top 5 najbolj iskanih knjig za mladino v letu 2023 v Knjižnici Šmartno ob Paki: Ne, Thug – vse se vrača, Poletna čarovnija, Zakaj pa ne? in Peta osebna.
14. Top 5 najbolj iskanih knjig za odrasle v letu 2023 v Knjižnici Šmartno ob Paki: Pot domov, Urša, Čmriljev žleb, Še sem živa in S teboj ali brez tebe.
15. Član z največ izposojami v letu 2023 v Knjižnici Šmartno ob Paki je zabeležil 214 izposoj.

## Otvoritvena vožnja s kulturnim pečatom

Avtor: *Emil Šterbenk, AMD Društvo ljudske tehnike Šmartno ob Paki* Fotografija: *E. Šterbenk*

**Članice in člani kluba AMD DLT smo dokazali, da nismo vraževerni. Letošnjo sezono smo namreč začeli 13. aprila.**

Imeli smo srečo, saj je bil čudovit sončen dan. Zbralo se nas je 44, kar pomeni najbolje obiskano spomladansko vožnjo do sedaj. Z našimi primerki tehniške dediščine smo obiskali Kajuhovo spominsko obeležje. Podali smo se do domačije Žlebnik v Šentvid pri Zavodnju, kjer je leta 1944 padel Karel Destovnik – Kajuh (nas je zgolj slučajno bilo 44). Pripravili smo kratek kulturni program in z njim počastili spomin na pesnika.

V strmino smo zagrizli s trinajstimi starodobnimi avtomobili in desetimi starodobnimi motocikli ter mopedi in z vsemi smo se do Žlebnika pripeljali brez večjih težav. Tam nas je pričakala gospa Marija Trbovšek, ki nas je sprejela s kavo ter dodala nekaj dejstev o Kajuhu. Našo prvo letošnjo vožnjo smo zaključili, kakor se spodobi – z druženjem. Spet smo zagrizli v strm klanec do sosednjega hriba, kjer so nam na kmečkem turizmu Jelenko pripravili vrhunsko kosilo in se v popoldanskih urah odpeljali domov.

Pred tem smo se letos že udeležili skupščine Slovenske veteranske avto-moto zveze in Foruma starodobnih in zgodovinskih vozil ter skupščine Avto-moto zveze Slovenije.

Največ časa trenutno namenjamo pripravi vloge za pridobitev statusa nevladne organizacije v javnem interesu.



Preden smo se odpeljali iz Martinove vasi, smo posneli skupinsko fotografijo, na kateri manjkajo tisti, ki so se nam pridružili po poti. Naša nova pridobitev je sekcija Tomos, ki šteje že več kot 20 članov – tukaj jih lahko nekaj vidite.



# Društveno ocenjevanje vin 2024

Avtor: **Alojz Slemenšek, DV Šmartno ob Paki** Fotografiji: arhiv DV Šmartno ob Paki

**V ponedeljek, 8. aprila, je potekalo društveno ocenjevanje vin letnika 2023. Ocenjevanje je potekalo po pravilniku 20-točkovne metode. Komisijo so sestavljali štirje člani Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije in en član Društva vinogradnikov Šmartno ob Paki. Komisija je imela izredno visok kriterij ocenjevanja, a smo kljub temu dosegli odlično povprečno oceno 18,18 točke.**



Letos je komisiji predsedovala Tadeja Vodovnik Plevnik s KGZS Maribor. Sodelovali so članice in člani našega društva, ki so prinesli na ocenjevanje 61 vzorcev vin, kar je manj kot lani, a ker je bilo letošnje leto zelo težko za pridelavo vin, so po ocenah sodeč prinesli samo najboljša vina. Zaradi napak so bili izločeni štirje vzorci, ostali pa bodo prejeli zlata in srebrna priznanja. Rezultati bodo objavljeni na podelitvi priznanj ocenjevanja vin v maju 2024, ko nas bo obiskala tudi vinska kraljica Slovenije.

Vinogradniki DV Šmartno ob Paki na ocenjevanjih dokazujemo, da so tukaj doma res kakovostna vina, ki jih lahko s tovrstnimi dogodki predstavijo širšemu krogu ljudi. Vsekakor gre zahvala vsem vinogradnikom, ki so na ocenjevanje prinesli svoja vina, društvu in KGZS Maribor, ki so v naše skupne uspehe do sedaj vložili ogromno strokovnega dela.



## Najboljše ocene po sortah: letnik 2023

Zvrst: Blagus Matija in Kladnik Gregor 18,13 točke  
 Laški rizling: Mauer Lovro 18,20, Drev Jože in Podgoršek Matjaž 18,17 točke  
 Beli pinot: Ring Laura 18,17 točke  
 Chardonay: Kugler Jože 18,37, Ring Ajda 18,23 točke  
 Ranfol: Kovačič Matjaž 18,13 točke  
 Sivi pinot: Ramšak Zdravko 18,33, Slemenšek Alojz 18,30 točke  
 Sauvignon: Kugler Jože 18,43, Rednak Frančišek 18,33, Ocvirk Franc 18,27 točke  
 Rumeni muškata: Juvan Marko 18,27, Fajfar Mihael 18,23,

Slemenšek Alojz 18,13 točke

Traminec: Fajfar Mihael 18,37, Vinotoč Primožič 18,33 točke

Rose: Podgoršek Matjaž in Kocuvan Boštjan 18,17 točke

Modra kavčina: Občina Šmartno ob Paki 17,93 točke

Modra frankinja: Vinotoč Primožič 18,33, Kovačič Jože 18,27, Kladnik Gregor 18,23 točke

Zweigelt: Ring Matjaž 18,00 točke

Dornfelder: Slemenšek Alojz 17,90 točke

## Starejši letniki

Kerner, l. 2011: Fajfar Mihael 18,70 točke

Kerner, l. 2022: Juvan Marko 18,30 točke

Sivi pinot, l. 2017: Slemenšek Alojz 18,43 točke

Traminec, l. 2019: Vinotoč Primožič 18,43 točke

Sauvignon, l. 2022: Podgoršek Anže 18,30 točke

Chardonay, l. 2019: Kovačič Jože 18,27 točke

Modra frankinja, l. 2022: Kocuvan Boštjan 18,30 točke

Prvake sort in šampione bomo objavili na podelitvi priznanj v maju 2024.



## Šmarčani k Šmarčanom: Šmartno v Tuhinjski dolini

četrtek, 16. 5. 2024  
 Odhod avtobusa ob 7.30 s postaj Gorenje, Paška vas, Šmartno (Mercator), Rečica. Cena: 30 €. Ogled mesta Kamnik, obisk Term Snovik in ogled Šmartnega s kosilom.

## Izlet z vlakom v Mursko Soboto

četrtek, 23. 5. 2024  
 Odhod vlaka z ŽP Šmartno ob Paki ob 7.50. Cena: 20 €. Ogled mesta, evangeličanske cerkve in kosilo. Organizator: ŠPZDU.

## Revija pevskih zborov ŠPZDU

četrtek, 30. 5. 2024  
 Kulturni dom Šmartno ob Paki ob 18.00 uri. Organizatorja: DU Šmartno ob Paki in Šaleška pokrajinska zveza društev upokojencev.

**Prijave in dodatne informacije v prostorih društva od torka do sobote med 8. in 12. uro.**





### ***Spoštovane občanke, spoštovani občani!***

*Ob 27. aprilu, dnevu upora proti okupatorju, 1. maju, prazniku dela, ter 9. maju, dnevu Evrope in dnevu zmage nad fašizmom in nacizmom vam iskreno čestitamo in želimo prijetno preživete praznične dni.*



Župan, Svet in Uprava Občine Šmartno ob Paki

## O okvari sluha in pravicah slušno prizadetih

*Avtor: Konrad Steblovnik, DU Šmartno ob Paki Fotografija: arhiv DU Šmartno ob Paki*

**V dvorani Marof Mladinskega centra Šmartno ob Paki smo 18. aprila organizirali predavanje o okvari sluha in pravicah slušno prizadetih.**

Predavala sta predsednik Medobčinskega društva gluhih in naglušnih Velenje Franc Forštner in strokovna delavka v društvu Urška Jakop. Zelo zanimivega predavanja se je udeležilo trideset, predvsem starejših slušateljev. Udeležba je bila nad pričakovanji dobra. Uvodoma je udeležence pozdravil predsednik DU Šmartno ob Paki Avgust Reberšak.

Predavatelja sta se na zelo zanimiv način dotaknila tem, kot so naglušnost, starostna naglušnost, znaki, ki kažejo na težave s sluhom, vzroki slušnih okvar, postopki pridobitve slušnega aparata ter praktično svetovala, na kaj moramo biti pozorni pri izbiri slušnega aparata in o pravicah, vezanih na izgubo sluha.

Predavanju je sledila zelo zanimiva diskusija, ko sta predavatelja odgovarjala na številna vprašanja. Na koncu sta nas povabila, da se

povežemo z društvom, če oziroma ko ugotovimo, da slabše slišimo. Opozorila sta nas, kako pomembno je, da se pravočasno oglasimo pri zdravniku, ki nas bo napotil na pregled za pridobitev slušnega aparata.

Predsednik društva se je na koncu še zahvalil za zanimivo predavanje.



## 16. motozbor z rekordnim obiskom

Avtor: *Peter Podgoršek, Ferek, MK Packenstein* Fotografije: *Štefan Voglar*

**Prvo nedeljo v mesecu aprilu je bilo v središču našega kraja resnično bučno. Hrumenje motociklov je prebujalo Šmarčane že od zgodnjih dopoldanskih ur.**



Člani Motokluba Packenstein smo pripravili že 16. motoristično srečanje, katerega osrednji dogodek je blagoslov vseh zbranih. Panoramska vožnja nas je letos odpeljala na grad Komenda, na sosednjo Polzelo, kjer nas je prijazno sprejel in pogostil župan Jože Kužnik. Na vožnjo k sosedom se je peljalo preko 250 motorjev. Program se je po vrnitvi pred mladinski center nadaljeval ob zvokih rock benda Stand by. Poskrbljeno je bilo za bogat srečelov, hrano, pijačo ter zanimivo dodatno

ponudbo. Stojnice z raznoliko motoristično ponudbo in razstavo motociklov ter merjenje glasnosti izpuhov motorjev so popestrili zvočno ter vizualno kuliso. Sončen dan je poskrbel za izjemen obisk, ki nas je resnično razveselil. Ocenjujemo, da je v okolici prizorišča parkiralo okoli 2000 motociklov, kar to motoristično prireditev uvršča med največje v tem delu Slovenije in zagotovo ob Veseli Martinovi soboti med najbolj poznano ter promovirano prireditev našega kraja. Na vpisni tabli smo zabeležili obisk 54 motoklubov iz celotne Slovenije, Avstrije, Srbije ter Bosne in Hercegovine. Seveda pa nas veseli, da nas poleg motoristov obišče vedno več občanov, ki se radi srečajo z nami in naše delo ter potovanja spremljajo na tak ali drugačen način.

Druženje pred kozolcem je potekalo do poznih popoldanskih ur, vsi motoristi pa so se varno vrnili na svoje domove.

Zahvaljujem se Občini Šmartno ob Paki, MC Šmartno ob Paki, PGD Šmartno ob Paki ter župniku Ivanu Napretu za pomoč pri organizaciji in izvedbi prireditve. Iskrena hvala pa tudi vsem sponzorjem in donatorjem, ki so s svojimi prispevki obogatili ponudbo na prireditvi.



## Jožetu Aristovniku srebrna plaketa

Avtor: *Uredništvo* Fotografija: *osebni arhiv*

**Jože Aristovnik iz Rečice ob Paki že 12 let vodi Krajevno organizacijo Združenja borcev za vrednote NOB Velenje Šmartno ob Paki.**

Je med najbolj zaslužnimi za to, da krajevna organizacija vzorno deluje, predvsem pa ohranja število članov. Zato ne preseneča, da bo Jože med letošnjimi dobitniki srebrne plakete ZZB Nov Slovenije. Za priznanje ga je predlagalo velenjsko območno združenje, predlog pa potrdili tudi člani Pokrajinskega sveta za Celjsko območje.

Čestitamo!



# Kaj pa, če je vse res?

Avtorica: *Mirjam Povh, MC Šmartno ob Paki* Fotografije: *arhiv MC Šmartno ob Paki*

**Če bi v življenju vedno znova izgubljali energijo s prepričevanjem prepričanih in dokazovanjem, kdo ima prav (ker, konec koncev ima vedno vsak zase svoj prav), potem ... Potem bi mogoče počasi, v neki daljni prihodnosti kdaj sami pričeli verjeti, da se nič ne dogaja. (Kaj pa, če se res nič ne dogaja?)**

In s sodelavko se zakopljeva med fotografije preteklega leta. Iskanje "niča" se je izkazalo za zelo zamudno, a XXL prijetno opravilo. Ob podoživljanju pestrosti občutkov vsakega posameznega dogodka sva se s težkim srcem odrekli preostalim stotinam, ki zgovorno pričajo (prav tako dokazujejo), da preteklo leto ni bilo le pestro, ampak spet malo drugačno. Naučilo nas je, da nič ni samoumevno in da smo le skupaj dovolj močni, da zmagamo ali vsaj prebrodimo. S to mislijo bi v zahvalo objela vse tiste, ki so brez pomisleka priskočili na pomoč, ko je idilo šmarškega podeželja narava postavila na preizkušnjo ... Ko je podarjena zobna ščetka privabila olajšanje na obraz in ... Ko ni bilo meja niti v naših glavah. Hvala.

Navkljub vsem težkim izzivom, preživetim strahovom (ki seveda ne izginejo kar čez noč) in nekakšni rahli otopelosti je veselo rajanje vseh generacij na otvoritvenem večeru Pozno-poletnega festivala dokazalo, da nujno potrebujemo tudi sproščeno druženje, ki ga skozi vse leto na različne načine ustvarjamo skupaj z drugimi zavodi, društvi in posamezniki.

Ponosni smo, da smo skozi leta delovanja na različnih področjih pritegnili skupine ljudi, ki si ne znajo več predstavljati, da ne bi »zahajali« k nam, goste, ki se redno vračajo – ker so se pri nas

dobro počutili in da nas po vsej Sloveniji (in celo izven meja) prepoznajo kot zanesljive in sposobne partnerje v projektih.

Občini, ki ni le ustanoviteljica, ampak v pretežni meri tudi zagotavlja delovanje zavoda smo poleg vsega hvaležni, da smo z energetske sanacije prostorov pridobili še večjo kvaliteto prostorov, kjer se lahko družimo, ustvarjamo, delimo izkušnje in nenazadnje vanje prihajajo tudi novi gostje.

Čisto za konec pa izrabljam staro reklo, ki zagotovo drži – več glav več ve – in vse tiste, ki poznate nove možnosti in priložnosti ter imate še ideje, ki jih lahko oživimo, da na nek način najdete pot do nas in jih (nemudoma) delite z nami. Staknimo glave, sodelujmo, pomagajmo si, pohvalimo in zaploskajmo. S takšnimi načini dela bo naša skupnost še bolj povezana, bolj ustvarjalna, bolj pozitivna in zadovoljna. In tako bomo v prihodnje s sodelavci imeli še več težav pri izbiri fotografij.

Vabim vas, da SPREMLJATE naše dogodke, se NAM PRIDRUŽITE in tudi PREDLAGATE, kako bomo še obogatili ter dvignili kvaliteto življenja ljudi v naši občini!



# Pomladni dnevi z našo šolo

*Avtorica: mag. Petra Vnuk, prof., OŠ bratov Letonja Šmartno ob Paki Fotografije: arhiv OŠ bratov Letonja Šmartno ob Paki*

**Pomlad okoli nas vsem nam pod smejočim se sončkom prinaša igrivo in veselo razpoloženje. Obarva naravo, pa tudi hram učenosti, ki kliče po soncu in novih priložnostih.**

*»Pomlad je priložnost za sveže ponovne začetke.  
Povsod okoli nas. In v srcu vsakega posameznika.«  
(Neznani avtor)*



Tudi v tem obdobju je šola blestela s športnimi in z drugimi dosežki ter z odličnimi rezultati naših učencev.

Na področnem tekmovanju v košarki za mlajše dečke, ki je potekalo v Športni dvorani v Šoštanju, so naši učenci pometli z vso konkurenco. V polfinalu so proti ekipi OŠ Rečica ob Savinji slavili zmago, v finalnem obračunu pa ugnali ekipo OŠ Antona Aškercerca iz Velenja; na četrtfinalnem državnem tekmovanju pa so fantje zasedli odlično tretje mesto, kar predstavlja izjemen uspeh, saj smo kot šola prvič sodelovali na tako visokem nivoju tekmovanja.

Medobčinsko prvenstvo osnovnih šol šaleške regije v krosu je prav tako postreglo z vrhunskimi rezultati naših učencev, saj je brez konkurence v svoji starostni skupini 1. mesto osvojil Miha Jug, 2. mesto je zasedel Jonatan Juras, 3. mesto pa Urban Grm, vsak v svoji starostni kategoriji.

Na šolskem medobčinskem predtekmovanju v malem nogometu za mlajše dečke so naši učenci zasedli 2. mesto in uvrstitev na finalni turnir medobčinskega tekmovanja.



Na medobčinskem tekmovanju v namiznem tenisu v Velenju se je v mlajši kategoriji Miha Jug povzpел na najvišjo stopničko, 3. mesto pa je dosegel Nace Drofelnik. Prav tako so tudi kot ekipa nadigrali vse tekmovalce in zasluženoma osvojili prvo mesto.

V sklopu spomladanskih nastopov sta se otroški in mladinski pevski zbor naše šole zelo uspešno predstavila na pevski reviji Pozdrav pomladi v Velenju, ki jo organizira JSKD OI Velenje. Naši pevci z zborovodkinjo Blanko Rotovnik so odlično zapeli zahteven program in navdušili občinstvo v dvorani.

Na regijskem tekmovanju iz matematike je kar nekaj naših učencev doseglo odličen rezultat, štirje so se uvrstili na državno tekmovanje.



Pestro obdobje pa se je nadaljevalo tudi z drugimi načrtovanimi aktivnostmi, in sicer so si nadarjeni učenci naše šole ogledali Tehnopark v Celju ter sodelovali na delavnici molekularne kuhinje, osmošolci so si v okviru projekta Varujmo in ohranimo Šaleško dolino ogledali Termoelektrarno Šoštanj, centralno energetska postajo Komunalnega podjetja in Muzeja premogovništva Velenje, učenci izbirnega predmeta Organizmi v naravi in v umetnem okolju pa so spoznavali Tropsko hišo v Celju. Učenci od 1. do 5. razreda so se v okviru kulturnega dne odpravili v Maribor in si v lutkovnem gledališču ogledali predstavo Miške iz Miške doline. Naši folkloristi so se udeležili območnega srečanja otroških folklornih skupin v Zrečah, kjer so se s svojim nastopom uspešno predstavili.

Naša šola je sodelovala tudi na 6. kreativno-dobrodelnem natečaju Rišem za prijatelja, pri katerem otroci ustvarijo risbe in pesmi za potisk na platnicah šolskih zvezkov. Med finalisti je bila tudi tretješolka Laura Veler, ki je zasedla odlično 2. mesto.

Našim učencem za vse dosežke še enkrat iskreno čestitamo in jim želimo, da bodo tako uspešni še naprej. V prihodnjih tednih, ko se pouk v tem šolskem letu že približuje koncu, pa vsem učencem želimo veliko znanja in moči za zaključne pomladne podvige.



# Odšli smo na potovanje okoli sveta!

Avtor: **Vod drugošolcev z vodnicama Manco in Vito, DT rod Hudi potok Šmartno ob Paki**

Fotografiji: **arhiv DT rod Hudi potok Šmartno ob Paki**

**Tretji vikend v marcu smo imeli taborniki rezerviran za spomladovanje, ko smo se skupaj s prijatelji iz Topolšice odpravili v Završe. No, v resnici smo se podali na potovanje okoli sveta!**

V Završah je bilo 15. marca, ko smo prispeli, vse pripravljeno na vzlet. Vsi smo dobili čisto posebne potne liste, v katere smo zapisali svoje podatke. Sonce je počasi zahajalo, mi pa smo se odpravili na prvi orientiring, ki nas je s pomočjo potnih znakov popeljal v Francijo, Italijo, Anglijo in Mehiko. Po večerji smo tekmovali v kvizu Male sive celice in se naučili kaj novega, ugotovili pa smo, da nekatere zanimivosti že vemo in poznamo veliko držav.



**“Orientiring je bil super, meni so bili všeč potni znaki.” (Ema)**

V soboto smo se prebudili v deževno jutro, a to nas ni ustavilo, saj nas je čakal polet v Avstralijo, kjer smo imeli jutranjo telovadbo. Po zajtrku smo se odpravili na pohod, na katerem smo med prečkanjem več držav spoznali njihove pozdrave. Med potjo smo se na hitro ustavili še na Triglavu, nato pa nas je pot že vodila na Norveško, kjer nas je pričakal čisto pravi skandinavski poligon. Naši potni listi so se pridno polnili z novimi državami, nas pa je čakalo še ogromno aktivnosti. Popoldan smo imeli angleško čajanko in plesali latinsko-ameriške plese, obiskali pa so nas tudi suši mojstri, ki so nam pokazali, kako se pripravi ta zanimiva japonska jed. Med prostim časom smo pripravljali točko za večerni program.



Ribno 2024

Mi smo se predstavili z bansom o bananah, ki ga imamo zelo radi. Vsi so plesali in peli z nami. Vnel se je tudi hud boj med mednarodnimi kuhinjami, kjer je japonski suši premagal italijansko lazanjo in kitajske rezance.

**“Na večernem programu je bil najbolj smešen kuhar iz Kitajske.” (Andraž)**

**“Meni je tudi bil najbolj všeč boj med japonskim in kitajskim kuharjem, ker sta bila zelo smešna.” (Enja)**

**“Najboljši večerni program so imeli tretješolci, ki so plesali indijski ples.” (Ema)**

V nedeljo je bil čas za odhod domov. Čakal nas je še zadnji zbor, na katerem so nam vodniki podelili diplome. Uspelo nam je zaokrožiti naš planet. Naši potni listi so bili napolnjeni s štampiljkami držav z vsega sveta, mi pa smo se s kupom novih dogodivščin in nepozabnih spominov razveselili staršev.

Se že veselimo novih aktivnosti in akcij, o katerih vas bomo lahko obvestili v naslednjem ŠOP-u, do takrat pa ... Ā bientôt! ;Hasta luego! See you soon! Se beremo kmalu!



**P. S.**

10. in 11. maja bo v Šmartnem ob Paki potekalo taborniško tekmovanje ŠTPM (Še ta počasnemu mine) v organizaciji tabornikov iz rodu Jezerski zmaj Velenje, zato bo v teh dneh opaziti večje število tabornikov v naših krajih. Hvala za razumevanje.

**P. P. S.**

NE SPREGLEJ! Odprli smo prijave za taborjenje v Ribnem, prijaviš se lahko preko QR kode ali na linku, ki ga najdeš na naši spletni strani, facebook ali instagram profilu!





# Mladi gledališčniki KD Gorenje so nas prijetno presenetili

Avtor: *Drago Tamše, KD Gorenje* Fotografija: *arhiv KD Gorenje*

**V začetku leta 2024 smo v KD Gorenje pričeli razmišljati, da na naš oder tokrat povabimo mlade talente, ki so ta izziv z veseljem sprejeli.**

Želja je bila, da predstavo »Srote« – avtorica je naša bivša članica in hkrati hči režiserja predstave Franca Fužirja, Lucija (poročena Vidic) – postavimo na oder našega kulturnega doma. Od avtorice smo dobili privolitev in tudi pomoč pri sami postavitvi predstave. Že v uvodu smo se zavedali, da projekt in planiran termin premiere ne bo lahko izvedljiv. Imeti ob sebi in na odru devet razigranih otrok, starih od sedem do dvanajst let, ter dva nekaj let starejša, je podvig, vreden vse pohvale. Premierno je bila predstava odigrana za sorodnike, donatorje in prijatelje. Na predvečer materinskega dneva pa je bila prvič predstavljena za širšo javnost.

Sama zgodba je postavljena v sredino prejšnjega stoletja. Dogaja se v sirotišnici ob strogi ravnateljici in prijaznem učitelju, ob katerih otroci sirote preživljajo težke in stresne čase. Vsi seveda v upanju in želji po boljšem življenju, da po njih pridejo starši in jih odpeljejo v svoj dom. Zgodba gledalcev, ki so si predstavo ogledali, ni pustila ravnodušnih. Tudi solze v očeh je bilo kar težko prikriti.

Kako mojstrsko je režiser malo dopolnil in priredil zgodbo, smo izvedeli po odigrani predstavi v soboto, 6. aprila, ko smo dobili prvo oceno in pohvalo selektorice Mateje Kokol, saj smo se prijavi na območno tekmovanje mladih gledaliških skupin. Kot predsednik kulturnega društva in avtor tega članka priznam, da sem v tistem trenutku ponosno spoznal in tudi v nagovoru

poudaril, da delo z mladimi dobro opravljamo in se za prihodnost društva ni bati.

Za konec najprej zahvala gospodu Francu Fužirju za trud in energijo, ki ju je vložil v izvedbo predstave, in vsem, ki so mu pri tem nesebično pomagali.

Zahvala velja tudi Občini Šmartno ob Paki in ostalim donatorjem, ki so nas podprli pri tem projektu.



## Ponovno zaživela starejša skupina

Avtorica: *Mateja Potočnik, KD Šmartno ob Paki – GPK* Fotografija: *Polona Goršek*

**Dragi občani in občanke, ljubitelji in ljubiteljice gledališča, veseli smo, da je po večletnem premoru ponovno zaživela starejša skupina Gledališča pod kozolcem.**



Septembra 2023 smo se namreč z režiserko Andrejo Matek (roj. Modrijan) odločili, da v sezoni 2023/24 na oder postavimo komedijo slovenskega avtorja Vinka Möderndorferja z naslovom »Obiski«. Komedija uprizarja klasično situacijo, ko mlada zaljubljenca prvič obiščeta starše svojega izbranca. Da je stvar bolj zagatna – gledalcem pa zato še bolj komična – sta starša samska: on je odrasel ob materi samohranilki, ona pa zaročenca predstavlja ovdovelemu očetu.

Po dobrih 8 mesecih vaj bo predstava premierno ugledala luč 11. maja 2024 ob 19. uri v Kulturnem domu Šmartno ob Paki. Andreja, Mija, Robi, Alenka, Tomaž, Polona, Cilija, Edi, Miha in Mateja vas prijazno vabimo na ogled naše predstave. Če vam sobota ne ustreza, pa v vednost, da bomo igro ponovili v nedeljo, 12. maja, ob 18. uri.

Veseli bomo vašega obiska.



## Vihrava veverička Viki (2. del)

Avtorica: **Darja Arh Centrih**, Literarna sekcija Potke

**Ko so se v Vilmo zazrle žalostne čokoladno rjave oči njene najboljše prijateljice, le-ta ni znala reči ne. Nasprotno, bila je vesela, da bo prijateljici pomagala iz zagate.**

Zagnano jo je učila, kje nabrati najboljše lešnike in kako poiskati orehe. Pokazala ji je svoje skrivališče, ki si ga je uredila nekaj dreves naprej od svojega doma. Razložila je, kako skriti zaloge, da jih ne najdejo nepridipravi. **Viki** je ves čas pridno pomagala, kimala in si kdaj pa kdaj tudi kaj zapisala.

»Najlepša hvala za vso pomoč, Vilma,« se ji je iz srca zahvalila, ko sta končali. »Zdaj pa hitim pripraviti še svojo zalogo.«

»Pokliči me, če me boš potrebovala,« se ji je ponudila prijateljica.

»Da te ne bo prehitela zima.«

»Ne bo potrebe,« je odvrnila Viki. »Imam še dosti časa.«

»Oglasi se še kdaj,« jo je povabila **Vilma**.

»Z veseljem,« je dejala Viki in že je ni bilo več. Tudi na obisk je ni bilo, a se Vilma zato ni obremenjevala. Poznala je Viki in vedela je, da se bosta slej ali prej spet videli. Bo pa takrat bolj luštno.

Ko je gozd pokrila bela snežna odeja in je zunaj začel pihati mrzel veter, se je Vilma zaprla v svoj domek. Vso jesen je pridno delala, zato je bila njena duplina polna hrane. Čeprav je bila zima dolga, je le redko obiskala svoje skrivališče. Ko ji je zaloga zaradi neskončnega mraza, ki kar ni ponehal, že skoraj pošla, je nazadnje le vzela košarico in veselo odskakljala do skrivališča. A tam je doživela šok! Skoraj vsa njena hrana je izginila. Ostalo je komaj toliko orehov in lešnikov, da je napolnila svojo košarico.

»Ojoj!« je žalostno zajavkala in se prijela za glavo. Hitro je vzela košarico in odhitela v svoj domek, saj jo je bilo strah, da tisto nekaj, kar ji je pojedlo hrano, lahko poje tudi njo.

»Še dobro, da imam še nekaj zaloge doma,« je pomislila, ko se je vrnila v varno zavetje svoje dupline. »Drugo leto moram najti novo skrivališče.«

Vilma je zimo dobro preživela. Njeni obroki so bili od tega žalostnega dogodka malce bolj skromni, a vsaj stradala ni. Ko se je zima končno poslovila in se je po gozdu že razbohotila pomlad, jo je znova obiskala Viki. Prišla je vsa skesana in njene oči so bile ponovno polne solz.

»Viki, kaj se ti je zgodilo tokrat?« je zaskrbelo Vilmo. »Pridi na piškote in čaj, da ti povem tudi jaz, kaj hudega se mi je zgodilo to zimo.«

»Ne morem,« je zajokala Viki. »In ni ti treba pripovedovati. Vse vem.«

»Ampak kako?« se je začudila Vilma.

Zdaj je Viki s težkim srcem prijateljici priznala, da je bila tat ona. Vedela je, kje je Vilmino skrivališče, in spraznila ga je, ker je bila lačna. Jeseni je bila namreč preveč lena, da bi si poiskala in nabrala svojo hrano. Preostali čas je raje preživela ob igri. Prijateljico je pošteno izigrala.

»Mi odpustiš, Vilma?« jo je proseče vprašala. »Vem, da je bilo grdo od mene, a bila sem tako izgubljena in sama, odkar sta mi umrla starša.«

Vilma je kar pokala od jeze, a Viki tega ni pokazala. Kljub temu jo je povabila na čaj in piškote ter se trudila, da njuno srečanje po dolgi zimi ni bilo preveč drugačno od ostalih. A z žalostjo v srcu je spoznala, da svoji vihravi prijateljici ne more več zaupati tako kot nekoč. Ko je jeseni Viki znova prišla prosit za pomoč, jo je Vilma odločno zavrnila: »Naučila sem te vsega, kar moraš znati. Če si kaj pozabila, poglej v zapiske, ki si si jih naredila.«

»Ampak, Vilma, saj sem se ti opravičila,« je obupano dejala Viki.

»Mar nisi več moja prijateljica.«

»Glej, Viki,« ji je odločno dejala Vilma. »Odpustila sem ti in z veseljem ostajam tvoja prijateljica, a hrane s teboj ne mislim več nabirati. Ne morem pozabiti, kaj si mi storila. In Viki, morala boš odrasti. Življenje je lahko igra, a najprej moraš poskrbeti za vse ostalo. Samo od igre se namreč ne da živeti.«

»Vilma je bila Viki vedno vesela. Z veliko truda sta še naprej ostali prijateljici,« je zaključila sova **Bučka**. »A Viki si je za vedno zapravila Vilmino zaupanje.«

Ko je utihnila, so prišli na vrsto mladički. Vsak je pristavil svoj lonček. Nekaterim se je zdela Vilma pogumna, drugim zlobna, spet tretji so jokali nad Vikijino usodo in tako dalje. Ko je sova presodila, da jim je dala dovolj časa, je kot vedno zaključila pouk še s svojim nasvetom: »Vilma se vam zdi zlobna, kaj? In Viki, lena in vihrava Viki, se vam smili? Žal je v življenju tako. Lenoba ni dobra, a izdaja boli najbolj. Če si hočete dobro, poskrbite, da nikomur ne boste storili nič hudega. Kajti zapomnite si, kar je povedala Vilma. Lahko odpustimo, a težko pozabimo. Lahko popravimo zlomljeno vejico, a žal nikoli več ne bo takšna, kot je bila prej. Zato živite tako, da ne boste lomili vej dobrih odnosov.«

## Ljudske pesmi na nedeljsko popoldne

Avtorica: **Bernarda Kovačič** Fotografija: **osebni arhiv**

V nedeljo, 25. februarja 2024, je v Domu krajanov Andraž nad Polzelo potekalo prijetno druženje s slovenskim pisateljem, publicistom, besedilopiscem, slavistom in etnologom Ivanom Sivcem. Dogodek smo z nekaj ljudskimi pesmimi popestrili tudi ljudski pevci Prijatelji.



# Fotonatečaj

Kulturno društvo Šmartno ob Paki – likovna sekcija, razpisuje natečaj amaterske fotografije **Letni časi v našem kraju.**



## PREDMET RAZPISA

Pametni telefon je dandanes obvezna oprema za življenje v sodobni družbi. Vedno ga imamo s seboj in z njim tudi fotoaparata, kar nas že samo po sebi naredi bolj pozorne na vizualne prizore v naši okolici. Tako nas spodbuja h kreativnosti in zavedanju lepote in pomenljivosti v vsakdanjih stvareh.

Namen natečaja je predstaviti zanimive fotografije našega kraja, ki se zagotovo skrivajo v naših osebnih digitalnih arhivih in jih povezati v zgodbo, ki jo pripovedujejo letni časi.

Letni časi so izraz cikličnega gibanja narave, katere del smo. Z značilno svetlobo in barvno paletto narekujejo občutja vidnega sveta. Tema je zelo široka, saj želimo pritegniti k sodelovanju čim več občanov, zato je motiv fotografije poljuben.

## PRAVILA NATEČAJA

Avtor pošlje eno ali več barvnih ali črno-belih fotografij v digitalni obliki, ki so lahko poljubno obdelane. Velikost je poljubna, čim večje, tem boljše.

Za vsako fotografijo navedite letni čas, približno lokacijo in leto v katerem je bila posneta, npr. Pomlad v Slatinah 2022, Zima na obrežju Pake 2019, Poletje v vinogradu 2023, Jesen v gozdu 2023.

Udeleženci natečaja soglašajo, da se njihova dela lahko uporabijo za razstavo in za promocijske namene natečaja na spletu in v tiskanih medijih. Iz izbranih fotografij bomo pripravili razstavo v našem kulturnem domu.

## POŠILJANJE

Rok oddaje fotografij je 1. 8. 2024. Fotografije sprejemamo v digitalni obliki na e-naslov: [polona.gorsek@gmail.com](mailto:polona.gorsek@gmail.com)

O izboru in datumu razstave vas bomo predhodno obvestili po e-pošti.

## ŠPORT

# Planinci uživali na Kalu in Mrzlici

Avtor: *Nejc Svetec, PD Šmartno ob Paki* Fotografija: *arhiv PD Šmartno ob Paki*

**V nedeljo, 14. aprila, se je skupina planincev PD Šmartno ob Paki v prijetnem vzdušju odpravila na pohod proti vrhovoma Mrzlica (1122 m) in Kal (985 m).**

Med potjo se je razlegal vonj po čemažu, vreme pa je bilo poletno vroče. Po osvojitvi vrhov in okrepčilu pri planinskem domu pod Mrzlico smo naredili še skupinsko fotografijo in občudovali pogled na dom ter širšo Savinjsko dolino ter se podali nazaj proti izhodišču.

Se vidimo na naslednjem izletu? Spremljajte nas ali pa nas obiščite v društveni pisarni ob četrtekih med 20. in 21. uro. Varen korak in lep planinski pozdrav.



Sledi nam na Facebooku



# Nogomet, druženje, lokalno in mednarodno povezovanje in sklepanje prijateljstev

Avtor: **Aleksander Kenda, Klub 81, društvo za šport in rekreacijo** Fotografije: **arhiv Kluba 81**

**V Klubu 81 – društvu za šport in rekreacijo iz Šmartna ob Paki tudi v letošnjem letu planiramo dogodke, kot so športne aktivnosti, delovne akcije, veselica in izleti.**

V februarju smo uspešno organizirali nogometni turnir trojk v telovadnici osnovne šole v Šmartnem.

14. marca smo imeli občni zbor, na katerem je bilo izvoljeno novo vodstvo društva. Dosedanjemu predsedniku Matjažu Podgoršku se zahvaljujemo za dobro opravljeno delo v preteklih dveh letih. Izvoljeni so bili tudi novi člani upravnega odbora, ki bodo dali še dodaten zagon delovanju društva. Na občnem zboru smo sprejeli v svoje članstvo tudi 8 novih članov. Dobrodošli!

V letošnjem letu planiramo v okviru društva izvedbo več različnih aktivnosti in dogodkov. Aprila smo že izvedli prijateljsko tekmo z Vinsko reprezentanco Slovenije, ki bo maja nastopila na Evropskem prvenstvu vinskih reprezentanc.

V maju bo organizirana delovna akcija za urejanje okolice športnih površin. Po akciji sledi društveni piknik.

## Veselica in spet nogomet

Hmeljski likof oz. Rečiška noč bo, kot je že v navadi, tretji vikend v avgustu. Ritem veselici bo dajal ansambel Kaval. Poleg hrane in pijače bomo organizirali tudi bogat srečelov, tako da ste vabljeni na obisk veselice.



September bo nogometno obarvan. V začetku meseca bomo na asfaltnem igrišču organizirali malonogometni turnir.

Sredi meseca pa bo izvedena nogometna tekma v spomin na pokojna člana društva Alojza Podgorška in Zdravka Žaliga. To tekmo bomo odigrali s prijatelji iz Beograda, ki nam bodo vrnili lanski obisk pri njih. Glede na to, da so lani na domačem igrišču doživeli prepričljiv poraz, lahko pričakujemo, da se nam bodo letos želeli oddolžiti. Vabljeni na ogled tekme. Točen datum

tekme bo znan kasneje in bo objavljen v ŠOP-u.

## Zadnji del leta rezerviran za izlet, kolesarjenje in Silvestrski nogomet

Oktober bo organiziran izlet in kostanjev piknik. Destinacija izleta je trenutno še skrivnost.

Po Martinovi poti se nam lahko pridružite s kolesom novembra.

Na silvestrovo se bomo člani društva, kot že veliko let do sedaj, udarili med seboj na igrišču z umetno travo. Vabljeni.



NE SME MIMO VAS

## Skupaj bomo brenčali na čebeljem dnevu

Vabljeni vsi občani, ki bi želeli preživeti pestro in poučno dopoldne v družbi tabornikov, Društva prijateljev mladine Šmartno ob Paki in Čebelarske družine Šmartno ob Paki, da se udeležite dogodka ob svetovnem dnevu čebel. Čebelji dan bo potekal v soboto, 18. maja 2024, od 9.30 do 11.30 pred Mladinskim centrom Šmartno ob Paki. Na stojnicah posameznih društev se boste lahko naučili kaj novega, ustvarili kaj lepega in se tudi posladkali.

Potrebna je vremenu primerna obutev in obleka. Akcija se v primeru izredno slabega vremena prestavi, kar bo objavljeno pravočasno na društvenih omrežjih.

Ne spreglejte našega vabila na strani 29!



## Vetroven dan v Planici

Avtorica: **Mojca Pečovnik, ŠD Paška vas**

Fotografija: **arhiv ŠD Paška vas**

**V soboto, 23. marca, smo se člani ŠD Paška vas skupaj s ŠRD Gavce-Veliki Vrh odpravili na ogled ekipne tekme v Planico.**

Kljub napovedi slabega vremena smo v dolino pod Poncami prispeli v objemu sončnih žarkov. Izpeljana je bila samo ena serija, ker je drugo žal odpihnil močan veter. Naši orli so zasedli drugo mesto, po padcu Timija Zajca. To nas ni spravilo v slabo voljo, saj je večina videla zadnji skok Petra Prevca pred nedeljsko upokojitvijo. Zaradi dobre družbe in odličnega vzdušja smo se razšli v dogovoru, da dogodek ponovimo tudi prihodnje leto.



## Planinci smo lahko v pomoč markacistom – aplikacija maPZS

Avtor: **Nejc Svetec, PD Šmartno ob Paki** Fotografija: **aplikacija maPZS**

**Pomlad je letni čas, ki marsikaterega pohodnika prežene iz cone udobja. Lepi pomladni in topli dnevi so kot nalašč, da izkoristimo prosti čas v naravi. Pohodništvo je ena od aktivnosti, ki skoraj nima starostne omejitve. Mislim, da je čas, da se kam odpravimo.**

Vsako turo, ki si jo zastavimo, je pametno tudi prav oziroma dobro načrtovati. Na voljo so tiskani zemljevidi planinskih poti, ki pokrivajo najrazličnejša območja v Sloveniji, na primer Kamniško-Savinjske Alpe, Karavanke, Julijske Alpe, Pohorje in še mnogo drugih. Pa vendar v današnjem času uporaba tiskanih zemljevidov ni več tako aktualna, saj jih močno izpodriva vse pogostejša uporaba številnih aplikacij na pametnih telefonih. Tudi Planinska zveza Slovenije je izdala brezplačno aplikacijo maPZS, ki je na voljo prav vsakemu uporabniku. Aplikacija omogoča pregled vseh registriranih planinskih poti v Sloveniji, ki so tudi ustrezno kategorizirane, to je od lahkih, zahtevnih in zelo zahtevnih.

V tem članku želim izpostaviti en koristen detajl iz aplikacije maPZS. Koristen tako za planinca, kot za skrbnika planinske poti, ki ga poznamo pod nazivom markacist. Naj samo omenim, da markacisti PD Šmartno ob Paki skrbimo za 27 kilometrov planinskih poti v naši občini. Kljub temu, da sami pregledujemo planinske poti, se lahko zgodi, da vreme pokaže svojo moč in tako lahko pride do poškodb na planinski poti. Niti neurja v preteklem letu nam niso prizanesla, imeli smo kar nekaj akcij, kjer smo s poti odstranjevali podrta drevesa in sanirali planinske poti po neurjih. Nekaj zahtevnejših sanacij pa nas še čaka v letošnjem letu (v Podgori na trasi Savinjske poti, brežino v Lokovici nad železnico na trasi Martinove poti pa smo markacisti sanirali pred kratkim).

Če se vrnem na aplikacijo maPZS in povežem delo markacista s pohodnikom, naj omenim, da lahko prav vsak pohodnik preko aplikacije javi natančno lokacijo kakršne koli poškodbe na planinski poti. Bodisi ogrožajoče drevje, ki lahko pade ali

je že padlo na planinsko pot in je lahko nevarno za pohodnika, poškodovane stopnice, ograje, zbledele markacije in podobno. Zaželeno je, da se stanje planinske poti, ki bi po oceni pohodnika bilo potrebno popravila, tudi poslika. Če na območju ni mobilne povezave, aplikacija pošlje sporočilo takoj, ko je povezava spet vzpostavljena. V ta namen lahko markacisti že na podlagi slike določimo stopnjo nujnosti ukrepanja in pristopimo k sanaciji planinske poti. Z uporabo GPS lokacije, pa se nam poročilo s terena izpiše tudi neposredno na zemljevidu, kar nam olajša določitev same lokacije poškodovane planinske poti. Sanacija bo tako hitrejša, urejena planinska pot pa za pohodnika še naprej varna.

Srečno in varen korak.



Vnos poročila s terena o poškodbi planinske poti. Povezava do aplikacije: <https://mapzs.pzs.si/>





**Čestitamo**  
ob dnevu upora  
proti okupatorju  
in prazniku dela!

 **Tehnoplast**POVŠE

Rečica ob Paki 34, Šmartno ob Paki [www.tehnoplast-povse.si](http://www.tehnoplast-povse.si)



Komunalno podjetje  
Velenje  [www.kp-velenje.si](http://www.kp-velenje.si)

**Čestitamo**  
ob **27.** aprilu,  
dnevu upora proti  
okupatorju  
in za **1.** maj,  
praznik dela

**080 80 34**  
BREZPLAČNA ŠTEVILKA  
[www.kp-velenje.si](http://www.kp-velenje.si)




**digi  
info  
točka**

**Nabor storitev:**

- ▶ Uporaba **elektronske osebne izkaznice**,
- ▶ Prijava v elektronske storitve in **elektronsko podpisovanje**,
- ▶ Portal državne uprave **gov.si**,
- ▶ Dostop do elektronskih storitev na portalu **eUprava**,
- ▶ Registracija in prijava v portal **SPOT**,
- ▶ Uporaba storitev eZdravja na portalu **zVEM**,
- ▶ Dostop do **e-storitev ZPIZ**,
- ▶ Uporaba davčnega portala **eDavki**,
- ▶ Dostop do elektronske **zemljiške knjige**,
- ▶ Uporaba **elektronskih vinjet** na portalu DARS,
- ▶ Storitve v zvezi s **študijem in štipendijami**,
- ▶ Storitve MKGP in UVHVVR, portal Volos,
- ▶ Prepoznavna spletnih nevarnosti, center **SI-CERT**.

**DIGI INFO VELENJE**  
**OOZ, Stari trg 2, 3320 Velenje**

PONEDELJEK	08:00 - 12:00
TOREK	12:00 - 15:00
SREDA	13:00 - 16:00
ČETRTEK	08:00 - 12:00
PETEK	08:00 - 12:00

Pomoč pri uporabi digitalnih javnih storitev je **brezplačna** oziroma financirana s strani Ministrstva za digitalni preobrazbo. **Vabljeni!**






**BREZ BARVANJA!**

**LAHKO VAM PRISKOČIMO NA  
POMOČ!**

# ČIŠČENJE FASAD

Smo izkušeni in vredni zaupanja za ravnanje z vašo fasado.

**OČISTIMO FASADO OD ALG IN PLESNI TER  
OSTALIH NEČISTOČ.**



Na vaši fasadi naredimo brezplačni vzorčni test.

Pokličite nas na 031-422-539 ali nam pišite  
na [info.poprask@gmail.com](mailto:info.poprask@gmail.com)

**ŽELIMO VAM LEPE PRVOMAJSKE PRAZNIKE!**  
**ČISTILNI SERVIS DATA D.O.O**

Ustvarjalna delavnica

# GLINA

**11. 5. 2024**  
**10:00-12:00**  
**MLADINSKI CENTER**  
**ŠMARTNO OB PAKI**




Delavnica bo potekala pod vodstvom Lončarstva Bahor.  
**CENA: 10 €**

**OBVEZNA PRIJAVA**

064 167 940  
pisarna@mcsop.si




Kreativna sobota

# DELAVNICA RISANJA IN SLIKANJA

**1. junij 2024, 10.00**  
pod kozolcem Mladinskega centra Šmartno ob Paki




ustvarjalna sprostitvev za vse generacije v družbi Adne Lainšček

Obvezne prijave na pisarna@mcsop.si ali 064 167 940.  
Cena delavnice: 10 €/osebo.









**DAN ODPRTIH VRAT**

**EKOLOŠKE KMETIJE POTOČNIK - POPRASK**

Skorno 27, Šmartno ob Paki




**VABLJENI!**

**16.6.2024**  
od 15:00 do 18:00 ure

**PUP Saubermacher**

**ZBIRANJE NEVARNIH ODPADKOV IZ GOSPODINJSTEV**

- Ostanki jedilnega in drugega olja in maščob ter z njimi onesnažena embalaža;
- barve, laki, lepila in umetne smole;
- organska in halogena topila;
- kislina in baze;
- fotokemikalije;
- pesticidi, biocidi, fungicidi;
- čistila in pralna sredstva ter njihova embalaža;
- kozmetična sredstva;
- zdravila;
- baterije in akumulatorji;
- infekcijski material (ampule, injekcijske igle) za domačo uporabo (varno shranjeni v škatli);
- fluorescentne cevi in drugi odpadki, ki vsebujejo živo srebro;
- motorna olja.

V okviru akcije lahko nevarne odpadke oddate v katerokoli premično zbiralnico. Vsi nevarni odpadki morajo biti ločeno shranjeni v original embalaži in zaprti.

KRAJEVNA SKUPNOST	DATUM	DAN	URA	LOKACIJA
Podgora, Rečica ob Paki	15. 5. 2024	SREDA	15.00-16.00	pri sušilnici
Paška vas	15. 5. 2024	SREDA	17.00-18.00	pri gasilskem domu
Šmartno ob Paki	16. 5. 2024	ČETRTEK	15.00-16.00	pri pokopališču Šmartno ob Paki

**ZBIRANJE ŠE UPORABNE IN ODPADNE ELEKTRIČNE IN ELEKTRONSKE OPREME**

LOKACIJA	DATUM	DAN	URA
ZM ŠMARTNO OB PAKI (pri pokopališču)	1. 6. 2024	SOBOTA	8.00-12.00

PUP-Saubermacher d.o.o., Koroška cesta 46, 3320 Velenje  
TEL 03 896 87 11, FAX 03 896 87 19  
podjetje@pup-saubermacher.si  
www.pup-saubermacher.si



# V spoštljiv in hvaležen spomin

## Žarko Marković

### (1959–2024)



Če je bil samo en korak drugačen med koraki, s katerimi je človek prehodil svojo pot, je že dovolj, da je živel. Žarkova pot je bila hoja mnogoterih korakov drugačnosti, svoje življenje in življenja drugih ni bogatil z dejanji, ki imajo vrednost, marveč z dejanji, ki so vrednota. To je največ, kar je lahko dal svojemu Novemu Selu in Vrnjački Banji, to je največ, kar je dal tudi občini Šmartno ob Paki. Velikega, cenjenega in spoštovanega prijatelja naših občank in občanov so v prvih dneh mlade pomladi k večnemu

počitku v Novem Selu v srbski občini Vrnjačka Banja pospremili številni njegovi rojaki. Pogreba se je udeležila tudi delegacija naše občine.

Župan Občine Šmartno ob Paki Janko Kopušar je ob boleči in nenadni izgubi Žarka Markovića prijateljem v Novo Selo med drugim zapisal: »Smrt cenjenega prijatelja nas je močno užalostila. Njegovo slovo nam bo v spominu nedvomno ostalo kot eden mejnikov v zgodovini sodelovanja naših dveh krajev, a prepričan sem, da bomo – tudi njemu v slavo in spomin – v prihodnje naše medsebojne vezi le še utrdili in oplemenitili z različnimi oblikami povezovanja. V imenu sodelavcev Občinske uprave Občine Šmartno ob Paki, Občinskega sveta, v imenu vseh generacij občank in občanov ter v mojem osebni imenu vsem vam v Novem Selu, še posebej pa seveda Žarkovim najbližjim, izrekam iskreno in globoko sožalje.«

Prav Žarko je z vso vnemo in zagnanostjo poganjal aktivnosti, ki so se v zadnjih petih desetletjih prepletale in spletle v raznovrstne oblike pobratenega sodelovanja med Novim Selom in Šmartnim ob Paki. Opisane so tudi v publikaciji, ki je novembra 2021 izšla pod naslovom »45 let pobratenega sodelovanja«. Tesne vezi so obstajale že v času obdobja čaščenja bratstva in enotnosti v bivši Jugoslaviji, zaradi znanih razlogov pa so se ob razpadu bivše skupne države nekoliko zrahljale. Toda povsem zamrle niso nikoli.

Skupina naših občanov je ob ključnem prijateljskem obisku v Novem Selu leta 2007 z gostitelji podprla zamisel o ponovni uradni vzpostavitvi pobratenih odnosov in leto pozneje se je ob obisku takratnega župana Občine Šmartno ob Paki Alojza Podgorška pri prijateljih v Novem Selu to tudi zgodilo. Spet so se izdatneje povezale družine, ki so prej bile v pogostejših stikih, stkale so se nove družinske in prijateljske vezi, znova so se povezala posamezna društva, osnovni šoli bratov Letonje in Bane Milenković, Novo Selo in Šmartno ob Paki sta začrtala nova

področja sodelovanja. Žarko je z ekipami svojih rojakov večkrat obiskal naše kraje, bil je nosilec in načrtovalec programov, ki so medsebojnim srečanjem vselej odtisnili žlahten vsebinski pečat. Tudi delegacije iz Šmartnega so večkrat gostovale v Novem Selu, kjer se je Žarko s svojimi rojaki vselej izkazal kot izjemen gostitelj. Bil je človek velikega srca, humanih idej, dobrotnik z nenehno skrbjo za domače ljudi in še posebej za mlade v svojem okolju. Za njega ni bilo preprek in mej, ki se jih ne bi dalo premagati, zato je gradil odnose in povezovanja z mnogimi kraji z območja bivše Jugoslavije.

S pomočjo teh povezav je z največjo ljubeznijo, s ponosom in z uspehom promoviral življenje in delo prebivalcev in prebivalcev svojega domačega okolja nekoč in danes. Tamkajšnja zgodovinsko, kulturno, etnografsko, agrarno, kulinarično tradicijo in vsestranske sodobne dosežke. Osnoval je združenje »Novoselac«, bil je med ustanovitelji v celotni regiji zelo odmevnih prireditvev »Prva brazda« in »Festival maline«, z organizacijo komemoracije »Črna sreda« je poskrbel za ohranjanje spomina na domače vojne žrtve. Neomajno je verjel v mlade, njihovo energijo, ideje in ambicije. Na razne načine jim je pomagal, da bi prišli do svojih ciljev. Med drugim je organiziral nešteto tribun, literarnih večerov, likovnih kolonij ... Bil je predsednik komisije za kmetijstvo Občine Vrnjačka Banja, zaposlen pa pri Rdečem križu. Temu delu je bil ves predan s trdno vero v humanost, boljši jutri in vsa načela dobrotelčnosti ter pravičnosti.



Njegovi Novoselci ga bodo neizmerno pogrešali. Šmarčanke in Šmarčani ga bomo tudi. Njegov nalezljiv iskren nasmeh, topel prijateljski stisk roke in objem, njegove zamisli in pobude, obiske in gostoljubje. Naše skupne poti so končane. A neizbrisne sledi ostajajo, večni prelepi spomini prav tako in tudi trase, ki bodo na temeljih tudi njegovih neprecenljivih zaslug vodile do novih ciljev pobratenega sodelovanja med Novim Selom in Šmartnim ob Paki. Žarkova prva brazda ne bo zadnja. Še jih bo. Pregloboke so, da ne bi iz njih vzkliklo še veliko dobrega. Hvala, naš veliki prijatelj Žarko!

Jože Krajnc

# Uresničene sanje naše družine je odnesel plaz

Avtor: družina Zabukovnik-Veler Fotografija: osebni arhiv

**Naša družina je že nekaj časa razmišljala o lastnem domu. Želja se je uresničila pred dvema letoma, ko sva s privarčevanim denarjem in tudi z najetim stanovanjskim kreditom v Velikem Vrhu kupila hišo.**



Sicer je bila potrebna celovite prenove, a vendarle – bila je naša. 6. avgusta 2022 smo se vselili in prvič prespali v lastnem domu. Občutek, ki se ga z besedami težko opiše. Pogled se je razprostiral na eni strani na Goro Oljko, na drugi strani na travnike, vinograde, gozd. Mir, ki so ga občasno zmotili žvrgolenje ptic, odmev vetra, ki je vijugal med krošnjami dreves, včasih pa tudi naše tri muce, ki so nam takoj po vselitvi delale družbo. Otroka sta neizmerno uživala pri raziskovanju okolice hiše, ob vsakem letnem času smo našli trenutke za druženje, igro in seveda tudi za načrtovanje urejanja okolice. Potem je prišlo poletje leta 2023. Prva neurja, toča, sunki vetra. Močni nalivi. Narava je bila neizprosna.

Pred nami so bili dolgo pričakovani poletni dopustniški dnevi. Otroka in tudi midva smo se veselili brezskrbnih dni na morju. Niso trajali dolgo. V soboto, 5. avgusta 2023, me je pozno popoldan poklicala sestra Janja. Zvok njenega glasu je bil tako čuden, tako ... Nakazoval je na nekaj strašnega. Nismo se motili. Slike na telefonu so bile dovolj zgovorne, da sva se takoj naslednje jutro odpravila domov. Razpoke na hiši in v njej, plaz nad hišo ... Molk, jok, kriki nemoči, jeze, obupa, žalosti. S težavo sva odprla vhodna vrata. Popokani zidovi, razpoke na tleh. Opazovala sva moč narave, njeno krutost, ki se je tako neusmiljeno znesla nad nečim, po čemer sva hrepenela. Molk je bil moreč, a besed nisva mogla izustiti.

**Zakaj ravno naša hiša? Zakaj naš travnik, sadovnjak, vinograd? Zakaj?**

Naslednji dan sva poklicala na Občino Šmartno ob Paki ter g. župana in go. Mojco Ževart obvestila o stanju naših nepremičnin, poklicala sva tudi poveljnika PGD Šmartno ob Paki. Na ogled škode sta prišla še dva geologa, pa predstavniki civilne zaščite, zavarovalni zastopnik, cenilec. Sledilo je čakanje na strokovno mnenje geologov. Bomo sploh lahko še živeli v hiši? Bo sploh možno popraviti oz. sanirati nastalo škodo? Plazenje zemljine je še naprej večalo razpoke v hiši, a so nam kljub temu dovolili odstraniti tistih nekaj nepoškodovanih delov pohištva. Ne vem, kako naj opišem občutke ob prenašanju pohištva iz hiše, ob praznjenju omar ... Bolečina, ki peklenško skeli in traja in traja. Potem smo prejeli sklep – sklep o izselitvi. Težko je doumeti in sprejeti, da ne bo več brezskrbne igre na travniku, da ne bo opazovanja ptic na drevju, da ne bo več pobiranja pridelkov z vrta, trganja grozdja, jabolk, češenj. Neopisljivo dejstvo, da se končuje komaj začeta zgodba o družinski idili sredi neokrnjene narave.

Ob spoznanju, da hiša za bivanje ni varna, sta nam začasno bivališče najprej nudila sestra Suzana in njen partner Matej. Potem je naši družini začasen dom ponudil prijazen Robert, ki nam je v svoji hiši odstopil mansardo, kjer prebivamo še danes. Ampak to je le za kratkoročno obdobje. Kam bomo šli potem?

Od izselitve je minilo že osem mesecev. Služba vlade za obnovo po poplavah in plazovih je pripravila osnutek sklepa o odstranitvi objekta. Srečujemo se s pristojnimi uradniki na Občini Šmartno ob Paki, pogovarjamo se s predstavniki ministrstev in vlade. Konec meseca februarja smo bili na pogovoru z g. Boštjanom Šeficem, vodjo Vladne službe za obnovo po poplavah in plazovih, ki nam je predstavil vladne predloge za lastnike hiš, ki niso več varne oz. primerne za bivanje. Rešitev je več, zato je težko sprejeti takojšnjo odločitev. Vem, da jo bo treba, a najprej naj strokovne službe opravijo svoje delo, tudi cenitev naše hiše. Potem bomo sprejeli odločitev, ki bo, upam, trajna. In predvsem varna. Trenutno je naša hiša v fazi postopka javne razgrnitve. Potem naj bi postopki potekali hitreje.

***Nikoli več si naša družina ne želi doživeti besnenja narave. Nikoli več si ne želimo prisilne izselitve in namestitve v začasem bivališču.***

Čakamo, ker moramo počakati. Birokracija tudi od nas to zahteva in pričakuje. Čeprav je to čakanje predvsem psihično zelo naporno. A moramo tudi skozi to oviro. Tudi zato, ker sva očitno spet na začetku razmišljanja o prihodnosti najine družine. O prihodnosti našega doma. Želiva si le to, da bo tega razmišljanja kmalu konec. Da bomo kmalu zaživel v hiši. Naši hiši. Da bomo varni. Srečni. In seveda zdravi. Da bomo kot družina tudi mi za vedno začutili toplino doma.



# Noč slovenske dediščine na ameriškem parketu

Avtor: **Tristan Romih** Fotografija: **osebni arhiv**

**Ko sem prejel klic Boštjana Volka, da sva zaradi Boštjanove zmage in moje malenkosti na tekmovanju European Young Chef vabljena, da letiva v Združene države Amerike in pripraviva večerjo za VIP goste na tekmi Dallas Mavericks in Cleveland Cavaliers ter da bova ob tem spoznala Luko Dončiča in ekipo Dallas Mavericksov, sem bil rahlo osupel in nisem našel besed.**

Bolj kot se je bližal datum za odhod, bolj me je stiskalo v trebuhu. To je enkratna priložnost, ko se s svojim znanjem lahko pokažeš celotnemu svetu, zato prostora za napake ni. Sporočili so nama, da bova pripravljala jedi za 2000 oseb, kar je bil zelo velik zalogaj. Oba sva že delala na dogodkih, kjer smo gostili 4000 gostov, včasih še več, vendar nikoli nisva bila sama. V veliko pomoč nama je bila Mojca Polak, najina profesorica za gostinstvo na Višji šoli za gostinstvo in turizem Maribor, ki je prav tako letela z nama v Združene države Amerike. Na letalu smo dorekli, kako se bomo dogodka lotili in katere so ključne stvari. Na cilju smo se spoznali s kuhinjo in ekipo, nato pa smo se lotili dela.

Tekma se je odvijala v Clevelandu, ki je ameriška zvezna država z največ slovenskimi prebivalci. Ker je Cleveland takrat gostil Luko Dončiča, je tematika tekme bila Slovenian Heritage Night – Noč slovenske dediščine, čemur smo prilagodili tudi jedilnik oziroma meni, tako da smo vključili tradicionalne slovenske jedi. Po koncu tekme naj bi se dobili z ekipo Dallas Mavericksov in govorili z Luko Dončičem. Na žalost je vse padlo v vodo po res neverjetni tekmi in porazu Dallasa v zadnji sekundi. Ekipa je sklonjenih glav odhajala proti kombiju, le redki so se ustavili in spregovorili kakšno besedo. Ko je prišel Luka, smo mu zapeli pesem za rojstni dan (ki ga je praznoval isti večer) in mu predali darilo, Lectarjevo srce, za hčerko Gabrielo. Uspelo se nam je še fotografirati, potem pa se je ekipa odpravila na let proti novi tekmi.

Vse, kar lahko rečem, je, da je za mano/nama neverjetna izkušnja, tako delovna kot tudi navijaška. Z vsem trudom, ki ga vlagamo v ta poklic, imamo včasih tudi priložnost doživeti nekaj tako posebnega, kot je bil ta dogodek.



## Bodimo skrbni do živali

Avtorica: **Darinka Primožič** Fotografija: **Darinka Primožič – osebni arhiv**

### Bodimo del rešitve, ne problema.

Število zavrženih mačk in psov se kljub opozorilom in prošnjam za čim prejšnjo sterilizacijo in kastracijo ne izboljšuje, zato ljubitelji živali pozivamo občane in lokalne skupnosti, da z ozaveščanjem pripomorejo k odgovornemu lastništvu. Prosimo, da vsakdo, ki ve za primere večjega števila mačk, pravi čas ukrepa in prepreči večanje števila nezaželenih legel. Po podrobnejše informacije in pomoč se lahko obrnete na občino ali na različna društva. Med kontakti, ki se zagotovo odzovejo so **Zavod za prijazne male zverinice** (031 334 047), **Društvo za lepše mačje življenje Vojnik** (041 983 105) in **Zavod Muri Vransko** (070 85 11 66).

Ključnega pomena pri izboljšanju situacije in ustrezni skrbi za zapuščene živali je tudi ozaveščanje otrok. Otroke Vrtca Sonček je zato obiskala prijazna muca Puhica, ki je v oskrbi Natalije Nedeljko, predsednice Društva za zaščito konj in ostalih živali v Orovi vasi. Otroci so muco z veseljem pocrkljali in se podučili o problematiki zapuščenih živali. Sodelovali so tudi aktivno z zbiranjem hrane za rešene živali v Orovi vasi.



# Odstrta tančica skrivnosti zeliščne poti

Avtorica: Amadeja Koren, MC Šmartno ob Paki Fotografiji: arhiv MC Šmartno ob Paki

**Verjetno ste na vaših poteh že naleteli na katerega od zeliščnih korit, ki so se v lanskem letu začela pojavljati po občini. Ste se spraševali, čemu služijo? So osnovni gradnik novonastale zeliščne poti, aktivnosti, pri kateri sta moči ponovno združila Občina Šmartno ob Paki in MC Šmartno ob Paki in vam omogočila, da se povežete z naravo in odkrijete skrivnosti zelišč. Ne glede na to, ali ste navdušen pohodnik, kolesar ali zgolj radovednež, vas vabimo, da se podate na raziskovanje.**



Zeliščna pot vodi mimo 10 zeliščnih korit, z začetkom pri Mladinskem centru Šmartno ob Paki in s koncem na Ekološki kmetiji Potočnik-Poprask v Skornem. Trem koritom smo dodali nekaj urbane opreme in pridobili vabljava počivališča pri že omenjenem mladinskem centru, ob mostu čez Hudi potok na poti v Log in ob sprehajalni poti ob Paki v Paški vasi. Dolžina poti je 11 kilometrov, a ne skrbite, saj se je mogoče na pot podati v različnih variacijah, prilagojenih po vaših željah in zmožnostih. Lahko se odpravite peš ali s kolesom, prav tako pa si lahko v mladinskem centru izposodite e-kolesa, ki vam omogočajo enostavno premagovanje zahtevnejših terenov.

Potek poti si lahko ogledate na novi panoramski tabli Šmartnega ob Paki na ograji terase mladinskega centra, na kateri so označene tudi že obstoječe tematske in pohodniške poti, ki potekajo po naši občini. Na poti se lahko orientirate po usmerjevalnih lesenih stebričkih, na katerih poiščete simbol zeliščne poti v olivno zeleni barvi.

## Izobraževanje in spodbujanje zdravega sloga življenja

Na poti boste odkrili bogastvo zelišč, ki rastejo v naših krajih: materina dušica, vrtni timijan, škrlatna monarda, pehtran, dobra misel, ameriški slamniki, poprova meta, žajbelj, melisa in sivka – vsako zelišče ima svojo zgodbo in svoje zdravilne moči. Zeliščna pot vabi, da se prepustite vonjavam in okusom, spoznate, kako lahko zelišča vplivajo na naše zdravje in dobro počutje, in hkrati pokramljate z gospodarji posameznega zeliščnega korita. Na organiziranih vodenjih boste izvedeli še marsikatero zanimivo podrobnost o zeliščih, njihovi uporabi v kulinariki in kozmetiki ter o pomenu ohranjanja narave. Na koncu poti vas čaka še praktična delavnica na Ekološki kmetiji Potočnik-Poprask, na kateri boste lahko iz po poti nabranih zelišč ustvarili svoje kulinarične ali kozmetične izdelke.

## In zeli so zadišale ...

Zeliščna pot je le ena od aktivnosti v okviru mednarodnega projekta sodelovanja LAS (lokalna akcijska skupina) z naslovom »Ko zadišijo zeli...«. Občina Šmartno ob Paki, sicer članica LAS Zgornje Savinjske in Šaleške doline, je v okviru projekta poskrbela za zasaditev 10 zeliščnih korit, vzpostavitev treh zeliščnih počivališč, postavitev usmerjevalnih stebričkov in informativnih tabel, izdelavo panoramske table Šmartnega ob Paki in razstave ter nakup štirih e-koles.

Zeliščna pot ni le pohodniška izkušnja, ampak tudi spodbuda k zdravemu življenju in trajnostnemu razmišljanju. Vabimo vas, da se nam ob dišavah zelišč pridružite v ustvarjanju bolj zdravega in bolj zelenega lokalnega okolja.



Projekt *Ko zadišijo zeli...* je nastal s finančno pomočjo Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja. Za vsebino informacij je odgovoren Mladinski center Šmartno ob Paki. Organ upravljanja, določen za izvajanje Programa razvoja podeželja RS za obdobje 2014–2020, je Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.



# Nekaj misli ob praznikih, godovih svetnikov in o svetniku meseca

Avtor: *Ivan Napret, župnik*

**Z vami sem se veselil velikonočnih praznikov, ki dajejo smisel našemu življenju, tudi trpljenju in smrti. Vzklik veselja »aleluja« odmeva iz ust pevcev posebej radostno v velikonočnem času. Zvrstilo se bo sedem velikonočnih nedelj, štirideseti dan po veliki noči bomo slavili Gospodov vnebohod in petdeseti dan krono velike noči – binkoštni praznik.**

Po binkoštnem prazniku, za katerega pravimo, da je rojstvo Cerkev, se je Jezusovo delo – poslanstvo nadaljevalo po apostolih in prvih učencih Cerkev. Za verne so binkošti dobile svoj pomen z dnevom birme, zakramentom svetega Duha. Radi se bomo spomnili svojih botrov in mislili na tiste otroke, ki bodo v letu 2025 prejeli ta zakrament.

Za mnoge sta meseca maj in junij najlepša meseca v letu. Narava kaže svojo lepoto v cvetju, ptičjem petju, še ne prevročih sončnih žarkih in nas vabi v naravo. Kdor ima vrt, njivo, travnik, vinograd, se bo veselil rasti in sadov, ki jih bo pobiral kmalu ali pa v jesenskih mesecih. Po koledarju pa obhajamo v maju, Mariji posvečenem mesecu, šmarnice, v juniju, posvečenem Srcu Jezusovemu, vrtnice. Vabljeni k njihovem obisku v cerkvi ali pri vaških kapelah. V letu molitve naj odmeva pesem, molitev in povezuje zbrane med seboj.

Že 1. maj, prvi dan šmarnic, nas spomni na sv. Jožefa delavca, zavetnika delavcev, ki se mu priporočamo v družinskih in gospodarskih zadevah. 4. maja goduje sveti Florjan, mučenec, zavetnih gasilcev. Priporočamo se mu, da bi bili obvarovani ognja, nesreč in bi radi pomagali. Hvala vam, požrtvovalni junaki gasilci. Ob času poplav v preteklem letu ste številnim pomagali.

Od ponedeljka, 6. maja, do srede, 8. maja, pred Gospodovim vnebohodom, so prošnji dnevi. V preteklosti smo imeli po župnijah prošnje procesije k Bogu. Da bi božji blagoslov spremljal naše delo in setev, opravimo prošnjo za kruh. Prosim, moliti je tudi danes potrebno. Vabljeni, da se pridružite.

9. maja obhajamo Gospodov vnebohod – Jezus je izpolnil svoje poslanstvo in se vrnil k Očetu. Tudi mi ga želimo izpolniti. 19. maja je binkošti – Pri krstu in birmi smo prejeli sv. Duha. Molimo, da bomo poslušni navdihom sv. Duha. Arhitekt Jože Plečnik bi rekel: »Molimo za zdravo pamet.«

24. maja je god Marije Pomočnice kristjanov. Prepričanje papežev in vernikov je, da se je Marija v težkih časih zgodovine izkazala kot pomočnica, zato se zatekamo pod njeno varstvo, posebej v njenih svetiščih, romarskih cerkvah na Brezjah na Gorenjskem, Rakovniku v Ljubljani, Ptujski Gori in drugod.

30. maja obhajamo zapovedani praznik sv. rešnjega telesa in krvi – ta dan ali naslednjo nedeljo v procesijah prosimo, da bi božji blagoslov varoval naš kraj in vse, ki v njem prebivajo. Veselimo se Jezusove navzočnosti, ga častimo, prosimo, se mu zahvaljujemo.

2. junija (ob 10.00) je dan prvega svetega obhajila. Želim, da ostane prvoobhajancem za vedno v lepem spominu.

13. junija – sv. Anton Padovanski – priljubljen in zelo čaščen svetnik. Če ste kaj izgubili, se mu priporočite, da vam bo pomagal najti izgubljeno. 29. junija – praznik svetih apostolov Petra in Pavla. Kdor bere sveto pismo, obišče Rim, mu življenje teh svetih mož postane opora k osebni veri in se veseli tega praznika.

## Svetnik meseca – sv. Ahacij in tovariši, mučenci

Ahacij je bil stotnik rimske vojske in je pretrpel mučeništvo za časa cesarja Hadrijana (117–138). Upodablja ga kot vojaka s trnjem v roki, s katerim so ga, kot pripoveduje legenda, razbičali. Slikajo ga tudi s trnovim vencem ali z velikim križem in mečem. Ahacij je eden od velikih priprošnjikov v sili, h kateremu se verni ljudje zatekajo v vseh stiskah, zlasti v hudih boleznih, v smrtnem strahu in kadar je človek v dvomu. Za svojega zavetnika so ga imeli tudi idrijski rudarji, ker so na njegov spominski dan odkrili bogato žilo živosrebrne rude. Češčenje sv. Ahacija ima pri nas zgodovinsko ozadje. Ko se je bosanski paša Hasan s svojo vojsko pripravil, da čez reko Kolpo vdre na slovensko ozemlje, se mu je upirala samo še trdnjava Sisak. Andrej Turjaški in Adam Ravbar sta s slovenskimi strelci 22. junija 1593 premagala veliko močnejšo turško vojsko. Pred bitko sta se priporočala sv. Ahaciju, ki je bil tudi sam vojščak.

Ime Ahac je na slovenskem ozemlju že izpričano v 13. stol., sicer je ime zelo redko. V Sloveniji je njemu posvečenih 10 podružničnih cerkva.

## Oznanila

**28. aprila ob 10.30:** sveta maša naše župnije pri Sv. Antonu v Skornem

**5. maja ob 10.30:** Šmarška nedelja na Gori Oljki

**11. maja ob 10.00:** sveta maša za vse, ki v tem letu obhajate okroglo obletnico poroke; čas za prijavo je do četrtek, 9. maja

**Od srede, 26. junija, do nedelje, 30. junija:** oratorij; prijavnice dobite v župnišču.



# Nagradni križanki



SESTAVIL Boris VDESER	NOETOVA BARKA	AMERIŠKI POLITIK ELIHU	PLOSKANJE	NEVARNA BOLEZEN, KARCINOM	POVRŠINSKA MERA		NEMŠKI FILOZOF BERNHARD	NOVINARKA ŠIRCA ROŠ	AMERIŠKO OTOČJE V ALEUTIH	AMERIŠKI IGRALEC DOUGLAS	SMUČIŠČE NA POHORJU
DOLGOREPA PAPIGA						ZENSKA, KI SE BORI					
NASILEN TAT, VLOMILEC				A		NAJSVETLEJŠA ZVEZDA V OZVEZDJU ORLA SLO. PEVEC					
DEL MEDENICE, SKLEP NOGE S TRUPOM (ANAT.)					ŠTIRJE ČASI V CERKVENEM LETU MLAJŠA OSEBA						
OČE				PRIPADNIK LJUDSTVA ORUJEV REKLO, PREGOVOR				IRSKI PLES	KARL HOFER AMERIŠKI IGRALEC MORALES		
SAMOSTANSKI BRAT, FRATER	ODPRTA TELESNA POŠKODBA	GIBANJE OKROG OSI USTANOVITELJ KRALJESTVA V ARGU								LJUDSKO GLASBILO	GESLO ▼
											U
ROČNA RIBIŠKA MREŽA V OBLIKI VREČE, PRITRJEANA NA PALICO	PLAHA GOZDNA ŽIVAL	FRANCOSKI STRELEC JEAN PIERRE	VAJA V KARATEJU	NORDIJSKA BOGINJA MORJA, ŽENA AGIRA	OŠLJENA DEBELA PALICA REKA V AVSTRJI			REKA V FRANCIJI (GARDON) OKLEPNO VOZILO			
				MESTECE V IRANU KAMBOŠKI GENERAL LON		NAJVEČJI MORSKI SESALEC SLO.IGRALKA LEA		OTOK V KOREJSKEM ZALIVU LJUDSTVO V LAOSU			
TRAVNIŠKA ZDRAVILNA RASTLINA		M		ZAVETNIK KRANJSKE KEMUSKI ZNAK ZA NATRUJ			KRALJEVIČ IZ INDIJSKEGA EPA KAREL OŠTIR			LUDVIK OLAS VIKTOR REPENSEK	
PROSTOR ZA SEKANJE DRV, TUDI TNALO					ARKADA, SVOD			POKOPALIŠČE ZASLUŽNIH MOŽ V LJUBLJANI			
ROMAN PISATELJA CHATEAU- BRIANDA					KRATEK MOŠKI PLAŠČ, SUKNJIČ			SLOVENSKI PEVEC, RADIJSKI VODITELJ TIM			

ANAR: iran. mesto KVATRE: Stirje časi BAVINK: nem. filozof ESAI: am. igralec TRKLJE: ljudsko glasbilo INAHOS: kralj v Argu AMAT: fr. strelec

Praktično nagrado podarja Frizerski studio ES. Rešitev nagradne križanke ali otroške nagradne križanke pošljite do 21. 6. 2024 na naslov MC Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 3327 Šmartno ob Paki ali po e-pošti na naslov [glasilo.sop@gmail.com](mailto:glasilo.sop@gmail.com) in pripišite svoje podatke. Nagrajenska pretekle nagradne križanke je Jana Dervarič. Nagrajenska otroške križanke je Brina Lesnjak Šraml. Nagrajenci lahko nagrado prevzameta osebno v prostorih Mladinskega centra Šmartno ob Paki. Čestitamo!

1													
2									3		4		
3													
4										5		6	
5												2	
6										1			



Športno društvo Paška vas

# KRESOVANJE

30. 4. 2024 ob 20. uri



**PAŠKA VAS** - Videmšekov travnik  
med železniško progo in glavno cesto



Gledališče pod kozolcem  
Šmartno ob Paki

# OB SKI

komedija  
Vinka Modemačarčiča  
Režija: Andreja Matlek



**PREMIERA**  
11. 5. 2024  
19.00  
Kulturni dom

**PONOVITEV**  
12. 5. 2024  
18.00  
Šmartno ob Paki



Slovenska bakla  
na poti do Pariza

Spremljaj pot bakle v svojem kraju:  
[pariz2024.olympic.si/slovenska-bakla](http://pariz2024.olympic.si/slovenska-bakla)

# IMAMO OLIMPIJSKE SANJE

#slovenskabakla



17. maj 2024, 11.00

Na poti od Gorenja do Rečice ob Paki  
se bo slovenska bakla ustavila na  
igrišču pri **OŠ bratov Letonja**, kjer bo  
potekal osrednji dogodek.




[www.sititeater.si](http://www.sititeater.si), 070 940 940

# 1NAT

**TOMI M.  
&  
GUŠTI**

četrtek, 6. junij 2024 | 20.00  
Kulturni dom Šmartno ob Paki

early bird  
VSTOPNICE: 18 € do 6. maja | 22 € do 6. junija | 25 € na dan dogodka




Informacije in rezervacija vstopnic:  
MC Šmartno ob Paki,  
[pisarna@mcsop.si](mailto:pisarna@mcsop.si), 064 167 940





## Vsak ponedeljek

16.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Plesni trening Cici (3–6 let), M-Dance studio

17.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Plesni trening Hiphop 2 (5.–9. razred + srednješolci), M-Dance studio

19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/podstrešje  
Vadba Taqime (info: [ivica.glasencnik@gmail.com](mailto:ivica.glasencnik@gmail.com))

## Vsak torek

18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/podstrešje  
Joga (info: 070 477 013, [maribor@jvzv.org](mailto:maribor@jvzv.org))

18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Vadba IziFit

19.15, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile  
Pilates

## Vsako sredo

9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki  
Druženje članov ob športnih aktivnostih, DU Šmartno ob Paki

## Vsak četrtek

9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki  
Igranje taroka, DU Šmartno ob Paki

18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Vadba IziFit

20.00–21.00, Martinova vas - planinska soba PD Šmartno ob Paki  
Druženje v času uradnih ur

## Vsak petek

17:30, OŠ bratov Letonja  
Taborniško srečanje rodu Hudi potok

## Vsako prvo in tretjo soboto v mesecu (razen praznikov)

8.00–12.00, zbirno mesto odpadkov Šmartno ob Paki  
Oddaja odpadkov za občane, PUP Saubermacher

## Odpiralni čas Knjižnice Šmartno ob Paki

Ponedeljek: 14.00–18.00

Torek: 12.00–18.00

Sreda: 12.00–16.00

Četrtek: 10.00–16.00

# APRIL

## Četrtek, 25. april.

10.00–20.00, MC Šmartno ob Paki – družabni prostor  
Bukvarnica – izmenjava in zbiranje knjig, MC Šmartno ob Paki

16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki  
Pravljična joga za otroke, Knjižnica Šmartno ob Paki

## Petek, 26. april.

10.00–20.00, MC Šmartno ob Paki – družabni prostor  
Bukvarnica – izmenjava in zbiranje knjig, MC Šmartno ob Paki

## Sobota, 27. april.

7.30–8.00, zbiranje pohodnikov v Martinovi vasi  
Pohod po Poti spominov, KO ZZB NOB Slovenije, OZ VVS Velenje, OZSČ Velenje in PD Šmartno ob Paki

12.00, Martinova vas  
Proslava v počastitev treh praznikov, KO ZZB NOB Slovenije, OZ VVS Velenje, OZSČ Velenje, Občina Šmartno ob Paki in MC Šmartno ob Paki

## Torek, 30. april.

20.00, travnik ob železniški postaji v Paški vasi  
Kresovanje, ŠD Paška vas

# MAJ

## Nedelja, 5. maj.

Gora Oljka  
Šmarška nedelja na Gori Oljki, PD Šmartno ob Paki

## Ponedeljek, 6. maj.

20.00, MC Šmartno ob Paki – sejna soba  
Svetniška pisarna Liste za napredek Šmartnega

## Sreda, 8. maj.

13.00–15.00, Občina Šmartno ob Paki - sejna soba  
Informacijska pisarna za severni del 3. RO (obvezna predhodna najava en teden prej na [info@dars.si](mailto:info@dars.si)), DARS

19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Zadovoljna in iskriava, MC Šmartno ob Paki

## Četrtek, 9. maj.

16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki  
Pravljična joga za otroke, Knjižnica Šmartno ob Paki

## Sobota, 11. maj.

10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki – pod kozolcem  
Delavnica oblikovanja gline | Lončarstvo Bahor | prispevek: 10 € (obvezne prijave na [pisarna@mcsop.si](mailto:pisarna@mcsop.si) ali 064 167 940), MC Šmartno ob Paki

19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki  
Premiera komedije »Obiski« (V. Möderndorfer), KD Šmartno ob Paki – Gledališče pod kozolcem

## Nedelja, 12. maj.

18.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki  
Ponovitev komedije »Obiski« (V. Möderndorfer), KD Šmartno ob Paki – Gledališče pod kozolcem

## Ponedeljek, 13. maj.

19.00, MC Šmartno ob Paki – sejna soba  
Svetniška pisarna SD Šmartno ob Paki

## Torek, 14. maj.

18.00, MC Šmartno ob Paki – sejna soba  
Svetniška pisarna SDS Šmartno ob Paki

## Sreda, 15. maj.

15.00–16.00, pri sušilnici v Rečici ob Paki  
17.00–18.00, pri Gasilskem domu Paška vas  
Akcija zbiranja nevarnih odpadkov, PUP Saubermacher

19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Zadovoljna in iskriava, MC Šmartno ob Paki

## Četrtek, 16. maj.

7.30, odhod avtobusa: Gorenje, Paška vas, Šmartno (Mercator), Rečica Šmarčani k Šmarčanom: Šmartno v Tuhijski dolini (30 €, prijave v prostorih društva od torka do sobote, 8.00–12.00), DU Šmartno ob Paki

15.00–16.00, pri pokopališču Šmartno ob Paki  
Akcija zbiranja nevarnih odpadkov, PUP Saubermacher

## Petek, 17. maj.

11.00, OŠ bratov Letonja Šmartno ob Paki  
Slovenska bakla v Šmartnem ob Paki, MC Šmartno ob Paki in Občina Šmartno ob Paki

19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki  
Slavnostna podelitev priznanj Sveta območne izpostave Velenje in jubilejnih priznanj OI Velenje za leto 2023, JSKD OI Velenje

## Sobota, 18. maj.

9.30, MC Šmartno ob Paki  
Čebelji dan, DPM Šmartno ob Paki, ČD Šmartno ob Paki in DT rod Hudi potok

## Torek, 21. maj.

16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki  
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica Šmartno ob Paki

## Sreda, 22. maj.

19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Zadovoljna in iskriava, MC Šmartno ob Paki

## Četrtek, 23. maj.

7.50, ŽP Šmartno ob Paki  
Izlet z vlakom v Mursko Soboto (20 €, prijave v prostorih društva od torka do sobote, 8.00–12.00), ŠPZDU

## Sobota, 25. maj.

9.00, OŠ bratov Letonja Šmartno ob Paki  
9. Sončkov tek, OŠ bratov Letonja Šmartno ob Paki

## Nedelja, 26. maj.

Po poteh XIV. divizije – prva etapa, lahka tura, PD Šmartno ob Paki

## Torek, 28. maj.

18.30, Knjižnica Šmartno ob Paki  
Predstavitve društva Hospic, Knjižnica Šmartno ob Paki

## Sreda, 29. maj.

19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Zvočna kopel: gongi (prispevek: 7 €; prijava 064 167 940, [pisarna@mcsop.si](mailto:pisarna@mcsop.si), MC Šmartno ob Paki

## Četrtek, 30. maj.

18.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki  
Revija pevskih zborov Šaleške Pokrajinske zveze društev upokojencev, DU Šmartno ob Paki in ŠPZDU Velenje

# JUNIJ

## Sobota, 1. junij.

8.00–12.00, ZM Šmartno ob Paki (pri pokopališču)  
Akcija zbiranja odpadne električne in elektronske opreme, PUP Saubermacher

10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki – pod kozolcem  
Delavnica risanja in slikanja | Red Lips Art Studio, Adna Lainšček | prispevek: 10 € (obvezne prijave na [pisarna@mcsop.si](mailto:pisarna@mcsop.si) ali 064 167 940), MC Šmartno ob Paki

## Ponedeljek, 3. junij.

20.00, MC Šmartno ob Paki – sejna soba  
Svetniška pisarna Liste za napredek Šmartnega

## Četrtek, 6. junij.

9.00–13.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Digitalna delavnica: usvajanje znanj za lažje vključevanje v digitalno družbo starejših od 55 let, DU Šmartno ob Paki in Ljudska univerza Velenje

20.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki  
Koncert 1NA1: Gušti & Tomi M., rezervacije vstopnic: 064 167 940 in [pisarna@mcsop.si](mailto:pisarna@mcsop.si), MC Šmartno ob Paki

## Torek, 11. junij.

18.00, MC Šmartno ob Paki – sejna soba  
Svetniška pisarna SDS Šmartno ob Paki

## Sobota, 15. junij.

Dan slovenskih planinskih doživetij, lahka in zahtevna tura, PD Šmartno ob Paki

9.00, MC Šmartno ob Paki  
Otvoritev Festivala zelišč Zgornje Savinjske in Šaleške doline 2023, LAS Zgornje Savinjske in Šaleške doline

## Nedelja, 16. junij.

15.00–18.00, Ekološka kmetija Potočnik-Poprask (Skorno 27)  
Dan odprtih vrat Ekološke kmetije Potočnik-Poprask, LAS Zgornje Savinjske in Šaleške doline

## Ponedeljek, 24. junij.

MC Šmartno ob Paki  
Dogodek za konč šole, MC Šmartno ob Paki in DT rod Hudi potok

Kulturni dom Šmartno ob Paki  
Proslava ob dnevu državnosti, MC Šmartno ob Paki

## Sreda, 26. junij.

19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof  
Zvočna kopel: gongi (prispevek: 7 €; prijava 064 167 940, [pisarna@mcsop.si](mailto:pisarna@mcsop.si), MC Šmartno ob Paki

## Sreda, 26. junij, – sobota, 29. junij.

Nogometni kamp Martinko, ŠD Šmartno ob Paki

## Sreda, 26. junij, – nedelja, 30. junij.

Oratorij za otroke, Župnija Šmartno ob Paki

